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Від Головного Уряду P. Н. Союза в Америцї.
Згідно зі статутом P. Н: Союза, § 36. завідомляє.ся всіх Гол. Урядни­

ків P. Н. Союза, як також Урядників „Свободи”, що

Річне засїданє Головного Уряду P. Н. Союза
‘відбуде ся в містї Jersey City, N. J., у власнім домі P. Н. Союза, 83 Grand St’, 
на днях 5., 6. і 7. вересня, с. р.

На се засїданє обовязані суть явити ся: всї Гол. Урядники, означені 
§-ом 45 нового статута P. Н. Союза, як також Уряд „Свободи”.

ПОРЯДОК ЗАСЇДАНЯ :
5-го вересня, точно о годині 10-ій рано, Служба Божа і панахида за по- - 

мершпх членів P. Н. Союза, відправлена Головним Духовним управителем Р. 
Н. Союза, в гр. кат. церкві сьв. Ап. Петра і Павла в Jersey City, N. J.; по 
Службі Божій всі присутні Гол. Урядники і урядники „Свободи” удадуть ся до 
дому P. Н. Союза, де відбуде ся засїданє з слідуючим денним порядком:

Духовний Управитель промовить молитву; по молитві Гол. Предеїда­
тель отворить засїданє.

Опісля наступить: ~

Справозданє Гол. Дух. Управителя;
„ „ Предсїдателя;
„ „ Містопредсїдательки;

„ Містопредсїдателя;
„ „ Рекордового Секретаря;
„ „ Фінансового Секретаря;
„ „ Касієра;
„ „ Орґанїзатора;
„ „ Контрольної Комісії.

Дискусія над справозданями Гол. Уряду P. Н. Союза.
Справозданє менаджера друкарні' „Свободи” ;

„ Редакторів „Свободи” ;
„ Контрольної Комісії;

Дискусія над справозданями заряду друкарні.

Всї Головні Урядники мають явити ся на висше означений час в Jersey- 
City, N. J.

Дано в McAdoo, Ра. 3-го серпня 1911.

Д. Капітула, гол. предс. P. Н. Союза,

Т. Лабовський, гол. рекорд, секр.

НОВИНКИ-
If Мале вияснене.  Позаяк бо­

гато читачів ,,Свободи“ не зрозуміло 
як слід новинки, поданої мною в по­

переднім числї в справі робіт, оголо­

шуваних тутешним міністерством про­
мислу і працї, тому отсим ще раз за­
являю, що всї оголошені роботи мож 
отримати кождого часу через зголо- 

шенє ся особисто або листовно до 
„United States Immigration Service*4, 
17 Pearl Str., New York City. Около 

50 робітників з ріжних стейтів попри­

їжджало до уряду іміґраційного і жа­
дали роботи при будові тунелю (Sub- 
way). Будову тинелів, провадить зов­

сім приватна компанія, Бредлого, і во­
на не має нічого спільного я урядом 
іміґраційнім; ся компанія має своїх 
робітників, яких задержано по укін­
ченю будови стації пенсильванїйської 
желїзницї на 33. Ті всі, що робили 
при будові тунелю пенсилван. ті ма­

ють пергаеньство при будові мійських 
тунелів (Subways). Ще раз зазначую,

щоб шукаючі роботи не впроваджу­

вались в блуд та не жадали роботи 

при тунелях від тих, хто її дати не 
може. — А. Вала.

Робота.  Хто шукає роботи, 

той зараз її найде в Юнґставн, Огайо. 

Цікавим радо уділить всяких близ- 

ших подробиць місцевий, гр. кат. па- 

рох, о. В. Зацерковний. Його адреса 
звучить: Rev. W. Zatzerkovny, 526 

W. Kayen Ave., Youngstown, O.

Tf Церковне  сьвято  в Юнґ­
ставн,  О. Як нам доносять, то в 

Юнґставн, Огайо, дня 13. серпня с. р. 

відбуде ся сьвято урочистих закла­
дин підвалин під будову нової, пре­

гарної церкви. На се величаве торже­
ство запрашає тамошний комітет всіх 

парохіян і дооколичних краянів. Нї 

одного Русина не повинно бракувати 

на сім торжестві. Хто не прийде по­
жалує, бо така честь, як класти фун­
дамент під церков, хиба не так скоро 

може в житю трафити ся. Імена фун­

даторів будуть записані в тій церкві 
на вічну памятку, щоб споминали їх

ще внуки і правнуки і брали собі 

в них добрий примір. За тих фунда­

торів буде згадуватись по вічні часи 

і при кождій Службі Божій. Сю цер­

ков згодив ся будувати наш чоловік, 
п. І. Доваловський.

Польська  культура.  І опять 
приходить ся нам занотувати два фак­

ти, доказуючі вроджену вже Полякам 

культурність. Як нам доносить д’ Гр. 

Болюх з Манчестер, Н. Г., онодї ба­
вило ся там кількох 11*літних поль­

ських хлопців з 6-лїтним сином Руси­

на; Івана Захарка. Забава культурних 

си^гів Полські полягала на тім, що ло­

вили Русина на шнурок. І сим шнур­

ком дитину так сильно стиснули за 

горло, що вона по короткім часі по­
мерла. Коронер, мимо зізнань сьвід­

ків, орік, що хлопчина помер на ме- 

нїнґітіс. Сего самого дня, рідного 
брата помершого, скинули опять 

польські хлоицї з другого поверха-на 
вулицю і нещасний так тяжко пока­

лічив ся, що житє йоги ви си т ь  на 

волоску. — Нема то, як польська вро­

джена культура!...

Ч[ Нюйорська  почтова щад- 
ниця. Обава Генерального постмай- 
стра, що почтові щадницї по великих 
містах не. оплатять ся, показала ся 
безпідставною. Найліпшим - доказом 
сего є місто Ню Йорк. Тут відчине­
но щадницю ледви пару днів тому,
бо 1-го с. м., а сума вложеного гро­
ша досягла в суботу висоти 37.000. 
Гроші сї зложило 249 депозиторів. 
Протягом одної лиш минувшої суботи 
зложено 9.439 долярів.

Ж ид ів ськ і  написи. Тутешні 
Жиди можуть бути з того думними, 
що бруклинська компанія елевейтрів 
(горішних желізниць) усюди поумігцу- 
вала в жидівськім язиці вивіски, обя- 
сняючі напрям і рух ріжних потягів; 
чи і ми дочекаємо ся колись того в 
нашім ріднім краю, під польсько-ав­
стрійським панованєм?... — А. Вала.

Вибрав ся  пішки довкола 
сьвіта. В минувгау суботу вибрав 
ся Френк Колборн в чотиролїтну по­
дорож наоколо сьвіта, розпочинаючи 
її о 12-ій годині в полуднє від ню- 
йорської сити гал, через Бродвей до 
Йонкерс. На удержанє в часі подо- 
рожи заміряє Колборн заробляти спро- 
дажею пісень власної композиції, ча- 
сописий ним писаних, давати ̂ відчити 
і т. п. Цікаво тілько знати, чи удасть 
ся йому перейти Галичину, спродаючи 
англійські піснї. — А. Вала.

*[ Малпяча клітка як арешт. 
Місточко Mounds Park, Ind. може 
почванити ся найновійшим винаходом: 
іменно в мійськім парку замінено 
велику клітку, в якій передержу­
вано малпи' на арешт. Для ви­
годи арештованих, щоб їм ощадити 
далекого, кількоразового мандрованя 
пішки вулицями міста, полїційний 
судія зараз коло клітки відчинив свою 
салю розправ в величезнім полотня­
нім шатрі.

А ми?
500 тисяч корон на українські при­

ватні школи зложили галицькі Україн­

ці в минулім шкільнім році. За ті гро* 
ші удержувано 5 приватних Гімназій, 

З учительські семинари, 1 ліцей, 2 

жіночі Гімназії, 1 школу видїлову ді­

вочу і 2 народні школи у Львові. Ко­
ли-зважить ся, що бідний український 
народ по при державні, краєві і мій- 

ські тягарі — податки, як і . ідуть по 

більшій части завдяки польській „сїіра- 

ведливости“ на польські школи на 

Руси, поносить ще і добровільний тя­

гар удержуваня своїх шкіл, своєю по- 

слїдною кервавицею, то се свідчить 

про великий засіб національної сьві- 

домости наших галицьких братів. Ідея 

, .Рідної Школи“ захопила і одушеви- 

ла не тілько інтелігенцію і міщань- 

оим>) ц»іо- й. широкі.верстви селянства. 

Се видко із виказів жертв, в яких 

стрічає ся значні датки від Громад­

ських урядів, „Читалень", „Сїчий“ , 

,,Соколів“ , Братств і поодиноких се­
лян. Про жертволюбивість і запал, 

з яким відносять ся Українці до „Рід­
ної Школи“ , сьвідчить сей факт, що 

в Рогатині зложили учні тамошноі 
укр. Гімназії на сю цїль суму 632 ко­

рон. Та видатки ростуть; в сім році* 

що пічне ся з днем 1-го вересня, на 

самі Гімназії потрібно о 55 тисяч кор. 

більше, бо прибуває 11 сьвіжих від­

ділів. І тепер вже галицька україн­

ська преса завзиває до нових складок, 
і жертв. Кромі шкіл удержує ще укра­

їнська суспільність в Галичині своїми, 
грішми цілий ряд бурс, захоронок L 
інститутів. Супроти сеї наглядної жер- 

твенности, про яку кождий безсто- 

ронний чоловік може переконатись 
з часописий або і з виказів жертв, 

як нужденно і підло представляють 

ся польські ,,теревенї“ на тему „пру­
ських марок“ .

Але і ще одна не дуже весела 

думка находить на ум. 500.000 корон 
зложили в однім році наші братя, стис­

нені до краю австрійською податко­
вою шрубою. Неодин з галицьких 
жертводавців в правдивім того слова 
значіню мусів собі від уст відоймати, 
аби сповнити свій народний обовязок: 
дати дрібну лепту на рідну свою 

школу. І якже нужденними в виду 

того приходять тих кількасот долярів, 

зложених на сю ціль Американською 

Русею! А тут о цент далеко .лекше, 
як в бідній Галичині, t  X 4  1

За пару тижнів пічне ся опять на­
ука, підуть нові видатки, получсні 

з удержанєм наших шкіл в Галичині.

І Галичина у повній надії глядить за
океан, глядить на нашу Русь і жде......

А ми?....
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С В О Б О Д А

О Б Р У С И Т Е Л І .
£а6ість із суспільного р тя  подТсьНої Країни,

н . Г а н с ь к о ї .

З  великоруського переклала *** 

(Дальше).

* —  Але, чнж не можна ще почекати?
—  сказав, аби щось сказати Луган­
ський здивований, по що вигадали на­
раз учити очевидно до ніякої науки не 
спосібну Катрю.

—  А сли тато прожиє ще з півтора 
року? —  з горячою наївностию відпо­
віла Лїза. Катрі треба учити ся, а мамі 
руки звязані.

Прп всій своїй певности Петро Іва­
нович не знав, що на то сказати. Зиов 
зачав кланяти ся, але справничка знов 
задержала його.

—  А як собі розгадаю, що всего то­
го отой дурацький „бунт” наробив... 
Бо то його убило, а відтак ота прокля­
та допись в ґазетах! Ми того булпб ні­
коли не сподївали ся від Тетяни Нико- 
лаївнп. Пан-Біг їй того не дарує! із-за 
якихось там мужиків робити такі при- 
крости знакомпм... Хтож таке видів? —  
Вона покушала конфітури, подала лож­
ку Лізі і говорила далі: —  Сподївав ся 
нагороди а дістав нагану —  і не міг пе­
ренести того.

Вона заплакала і щирі сльози по­
текли по її румяних сьвіжих лицях. Пе­
тро Іванович поспішно вийшов, чуючи 
що його діймає.

На місті стрітив ся з Орловими.
—  Власне був я у Кирила Семеног- 

вича, —  промовив ідучи побіч Тетяна 
Николаївни, не замічаючи її штивного 
уклону.

— -І як же ся має?
—  Дуже зле; хоть я його, признаю 

ся, не видів. Жінка каже, що то його 
соснівська справа так загризла.

—  Так? —  відповіла. —  А ви чули, 
що старий Підгірний умирає в кримі­
налі?

—  То єсть, ще не вмирає, поправив 
її з чемним усьміхом, але по правді ста­
рий квенькає. Щож робити, літа...

—  Однакож то страшно обурює! —  
скрикнула Тетяна Николаївна, і зараз 
замовкла, доглянувши на змішані очи 
Петра Івановича. а ди ■ ® ' ■ ■ • ......
fl —  Щож порадите, такий закон! Я 
робив все, що міг, писав до Михайла 
Дмитрієвича, просив, представляв ріж- 
ні лагодячі обставини. Через мої захо­
ди от і Кулак усунений.

—  Так се правда? —  запитав Ор- 
лов, лише що вернувши ся з повіту, де 
чув дещо о новім виборі старшини.

—  Найпевнїйше, —  відповів Лу- 
ппнський. —  3 моєї сторони поклав я 
то услівє sine qua non... Так сказав я 
й Гвоздикови і Хвостовському.

—  Добре, що тота історія хоть до 
чогось прпдала ся! — N промовив іро­
нічно Орлов. Якіж непорядки відкрила 
ревізія?

—  Важного, розуміє ся, нічого... Де­
які незна тні канцелярські помилки, за-

• недбанє деяких формальностей...
у— І більше нічого? —  Здивувала ся 

Тетяна Николаївна. —  А полїтна пла­
та, а пропінація, а тілесні надужптя 
Гвоздика і проч. і проч.? 
і —  Показало ся. що то все неправ­

да. - • •
—  Навіть і то, що вп мені самі опо­

відали ґ запитала вона ущішлпво.

Петро Іванович на хвплю змішав 
ся, але сейчі'с підхоппв свою ролю. А- 
леа; змплуйтз ся, чиж такі подробиці 
могли бути виложені ревізоровп при 
Гвоздику?

—  Ба, то якже вп... —  зачала Те­
тяна Николаївна, але Петро Іванович 
не дав їй докінчити: —  Щож я? — про­
мовив він гірко. Що я можу зробити, 
за що відповідати, коли я предкладаю 
на посередника свого кандидата Вере- 
довпча —  дуже чесний чоловік —  а 
мені присилають такого урвителя Гро- 
хотова. Нї, Тетяно Николаївна, поки 
начальник ґубернїї передовсім держить 
ся того, щоби „не дискредитувати 
власть” —  він підчеркнув Губернатор­
ське слівце —  доти ріжні Гвоздики, 
Кудейнпкові і Грохотові як у Хрпста 
за пазухою. Перепрашаю за просте ви­
ражене... Ми маєм перед очима соснів- 
ську справу і що з того? Вп пишете 
допись, я предкладаю його превосходп- 
тельегву факти, тимчасом ревізор на­

ходить, що ваша допись пересадна і що 
в волости всьо благополучно. А все ге 
для того, щоби не дискредитувати 
власть.

Говорячи то, був він сильно обуре­
ний; махав сердито тростиною, стинаю­
чи головки нї в чім невинних одуван- 
чпків, мало не захоплюючи й прохожих.

—  Вірте мені, —  зачав він щирим, 
отвертим голосом, що я давно втікав би 
відси не оглядаючись, колиб ще не на- 
дїяв ся зробити для тих бідних людий 
то, що можу зробити.

Він говорив то крізь сльози, з та­
ким щирим переконанєм, що Тетяна Ни­
колаївна знов піддала ся; але на дру­
гий день Колобов сказав їй просто:

—  Не вірте, все бреше! мож брати 
кубани, а потому і судити!

—  Ой, Петре Дмптрієвичу!
—  Увидите, увидпте! Колись всьо 

вийде на верх. А я, Тетяно Нпко.іаїв- 
на, привів до вас двох знакомих мужи­
ків із Вовчої волости. Вони прийшли 
сюда навідати ся до тих, що в кргміна- 
лї, а їх не пускають.

—  Як то не пускають? чому?
-— Та так, прокуратора нема, а без 

него, кажуть, що не вільно.
—  Ах, Боже ласкавий! Як би тому 

порадити?
—  Уже не знаю як... хиба би ще 

того нікчемника попросити?
—  Добре, то я попрошу! я зараз на­

пишу до него.
—  Спробуйте удати ся: вони-ж бід­

ні з за сто верстов ішли навідати ся. 
Може від жінок гостинці принесли.

—  Деж вони тепер?
—  Ось тут, у вас на ґанку, я зараз 

закличу. Прийшли тайком перед посе­
редником: Гвоздика доже боять ся.

Колобов вийшов і вернув ся з дво­
ма чоловіками. Оба були знакомі Тетя­
ні Николаївнї: Пилип Тилипут, котрий 
якимсь дивом спас ся від криміналу і 
Хома Батюк. Ковтуни, сїраки, дивач ні 
шапки, обгорілі сумні лиця —  от вони. 
Тетяна Николаївна прирекла написати 
до „пана маршалка” і зачала випиту­
вати ся о ревізії, о виборі нового стар­
шини, о їх громадських справах. Му­
жики відповідали зразу півсловами, не- 
охотно —  мов би все то їм надоїло; 
відтак Хома Ьатюк оживив ся, осьмілив 
ся і виложив цілу картину зовсім по 
свому.

—  По всіх тих наших гризотах, —  
зачав він, —  прийшла поголоска, що 
має приїхати до нас ревізор з ґубернїї. 
Зажурплисьмо сл дуже, а ще як ска­
зав хтось, що й пан посередник з ним 
їде... Ну, кажемо один другому, викру­
тить ся наш Сидір Тарасович! Так і 
стало ся.

—  Чогож ти, Пилипе, мовчав? —  
сказав Колобов до Тилипута, —  пре­
цїнь ти також скаргу підписував?

—  Підписував, —  відповів.
—  Ну, то чомуж ти ревізорови ні­

чого не говорив?
—  Бо мене, ваше благородіє, не пи­

тали ся, мене і до канцелярії не при­
пустили...

—  Ех, братку ти мій! не зуміли ви 
за правдою обстати, а за вас другі в 
криміналі гинуть...

—  Ваше благородіє! —  обізвав ся 
засмучений тим . закидом Тилипут. —  
Прошу ласкаво вислухати: ніяк було 
й обставати. Гевізор лише посьміхував 
ся, така вже відай у него натура а пан 
посередник з нами раз-у-раз, а кулак у 
них знаємо який. Хоть Михайло Іва­
нович і кажуть, що вони лише деся­
тьох за цілий час набили, але як би 
порахувати, то набралось би далеко 
більше! Кобп так пан ревізор були са­
мі приїхали, то булпб ми всю правду 
повіли, а так тяжко свою голову накла­
дати...

—  Ну, а якже скінчило ся? —  за­
питала Тетяна Николаївна.

—  Скінчило ся так, як усе. Закли­
кали нас на ґанок. Михайло Іванович 
виймилп ізза пазухи нашу писану скар­
гу, тоту саму, що Степан Черкас з Бич­
ковим до ґубернїї носили, з усіма на­
шими хрестами, вийми лп тай стали чи­
тати. Прочитали до кінця і замовкли.
—  Ну, що на то скажете? —  запитав 
ревізор Сидора Тарасовича. —  А він 
каже: —  все, ваше благородіє, від пер­
шого до послїдного слова —  брехня.

—  Чуєте люди? —  пптає ся ревізор.
—  Чуємо, ваше благородіє.
—  Тож я вам скажу от що: Вп як 

маєте яку скаргу, то подати її можете,

в 'пм Провини нема, але що вп самі о- 
СЬМІЛПЛІі ся старшину скинути— то вже 
провина велика. А тепер, каже, ідіть 
собі... Ми пішли, а вони зїлл обід і по­
їхали. Тілько всего й було.

—  А колиж нового старшину впбп- 
ралп?

—  А то вже потому. За три дни Ми­
хайло Іванович вернули ся назад і нас 
скликали. Мене як увпдїлп, тай кажуть:
—  а сякий такий, ти разом з бунтівни­
ками скаргу підписував! Погодїть, го­
лубчики! дам ся я вам в знаки, розбій­
ники ! —  І такими словами! Але опти ні­
кого не били. І розпочали вибори, три 
доби нас видержали, а тут час робочий. 
Кого ми назвемо, а він все каже, що не 
вільно того вибирати. Далї казав нам 
чекати, а сам на польованє впорав ся, 
а тут в поли робота аж горить... Вреш­
ті привели чоловіка, він свояк Сидора 
Тарасовича, отак мужик собі цілком 
дурненький, Пахомів йому на призвнеко 
і того затвердили на старшину. Відтак 
зачав посередник до нас казати: —  ви, 
каже, дурні, скаржите ся, що я за три 
роки вас десятьох набив, ніби то така 
велика річ. От коби то я вас всіх до од­
ного добре насмагав, тогди б^ло би й за 
що гнівати ся, а то велика річ деся­
тьох! —  А хоть би й десятьох, то таки 
болить, —  сказав йому Наум Селезнів.
—  А він каже: —  покажу я вам ще, як 
то болить! —  І знов зачав паплюжити 
остатнцми словами...

До криміналу мужиків не допустили. 
Ходили і до „пана маршалка” з пись­
мом від Тетяни Николаївни, проспли 
сторожа і кухаря, щоби дав знати пано- 
ви о них, витягали щось з за пазухи, 
знов просили й кланялп ся, але все на­
даремно; сказали їм, що закон в такім 
разі говорить так остро і ясно, що до­
пустити „бунтівників”, аби з собою ви­
діли ся, значить явно переступити я- 
кусь там уставу. Хтож схоче за то від­
повідати? Петро Іванович розуміє ся, не 
схотів.

—  Щож робити? щож робити?... —  
говорив він Тетяні Николаївнї з вели­
ким смутком. Нічого не можу —  закон 
заборону...

Не можучи нічого вдіяти, люди ви­
брали ся в дорогу назад до Соснівки, 
а за дві неділі, увільнивши ся від всіх 
земних пут, умер старий Підгірний і 
двері криміналу отворили ся лише на 
то, щоб влпустпти його на цвинтар.

О смерти його і не зараз бу в би хто 
довідав ся, колиб несподіваний случай 
не привів був Орлових на цвинтар в той 
сам час. коли салдати копали могилу 
на неогородженім куті, на горбку, де хо­
ронили всіх тих„ котрі не мали права 
лежати за парканом. У одного салдата 
зломив ся рискаль і він, помянувши ли­
хом небіщика, став розглядати те місце, 
де рискаль переломив ся. Тимчасом два 
другі салдати, стоячи в нзглубокій ямі, 
говорили о якихсь нових „обшлєґах”, 
високо викидаючи рискалями сипку 
глину.

. —  Для кого то? —  запитала Тетяна 
Николаївна, зупинивши са над самим 
краєм сьвіжої могили.

—  Арештант якийсь умер в кримі­
налі, —  відповів один салдат.

—  Щож він, слабий був, не знаєте?

—  А хто його знає, видно смерть 
прийшла...

—  Гозповідав сторож, що він з гри-
■ зоти умер, —  обізвав ся той, у котрого
зломив ся рискаль. —  Казав, що він 
дуже за своїм селом затужив; а він з да­
лека, не тутешний...

—  Не знаєте, як називає ся?

—  А хто його знає, рівнодушно від­
повів салдат і кинувши рискаль на бік, 
став затирати руки.

—  Чи не Підгірний то? —  погадала 
собі Тетяна Николаївна і стрітившн Ко- 
лобова на дорозі, розповіла йому свою 
догадку.

—  Я  зараз довідаю ся! —  сказав 
Петро Дмитрієвпч і вечером дійсно 
прийшов завідомити її, що рано, перед 
сьвітом умер Петро Підгірний, а Василь 
Крюк хотїв повісити ся; так йому ска­
зали під тайною в шпигали.

На другий день, смерком, в ареш­
тантській одежп, без свояків, похорони­
ли незнакомого, поліського чоловіка, 
котрий віддав душу за товаришів своїх, 
а умираючи, навіть не знав, що спов­
нив геройське діло. Петро Підгірний від 
нппї був уже вільний, справа № 629 бу­
ла перервана, а акти віддані до архпву.

XXIV.

Незадошг помер і другий герой соє. 
нівеької шторі,•, старій справник h W  
ло Семенович, розказавши наконець Т  
кп ,кінці 1 доньці. Він умер, хлиснувши 
оковита і затягнувши ся димом з шіґа- 
ра, _що придбав для него догадливий 
поліцай, котрий тоту чоловіколЗ 
ролю повнив до кінця. В послїдні днп 
ного житя жінка і донька старалп ся 
лиш о то, щоби він подав ся на пенсію 
Нош, здаєсь, бояли ся, щоби він ще не 
захотів служилі і по смертп. Йому впха­
ли в руку перо і старий без найменшої 
прптомности, дивлячись блудними очи­
ма десь поза папір, підписав своє на- 
звиско. За дві годпнп він умер. Справ- 
никова плакала і говорила, що того тре­
ба було для пенсії, для дїтий, що їй са­
мій нїчою вже не треба, але Лїза!..

Лїза ? заплаканими очима шила со­
бі жалобну сукню з довгим шлєпом і з 
крепою. Вона висиділа цїлу ніч до ра­
на, стукаючи машиною, прп монотон­
нім чптаню псалтпрп над тілом батька... 
Думала о своїх молодих лїтах, часом 
утирала сльози, примірюючи як ліпше 
пришити фальбапу, де прпчішті ко­
карду, а коли знакомі і товариші іїебі- 
щпка посходили ся рано на панахиду, 
то вона вийшла в тяжкій жалобі і ви­
глядала дуже займаючо. Людий було 
много. Петро Іванович явив ся з кре­
пою на рукаві, з глубоким смутком на 
лици. Він як ангел хранитель в уніфор­
мі піддержував прибиту нещастєм вдо­
ву, подавав їй шклянку з оживляючим 
плином, коли плач її грозив перейти в 
істерику, підсував їй крісло, колп зне- 
могала на силах. І сам прослезпв ся, 
колп засьпівали „со сьвятими упокой.” 
Глянувши на висохле жовте лице справ­
ника в трумнї, почув він біль під грудь­
ми, поблід і закрив очи.

Протоєрей, протягнувши своїм хо­
рошим тенором иослїдну ноту похорон­
ної піснї, здоймив з себе ризу, піепнув 
щось до отця діякона, і поправляючи 
обома руками свО|Є довге, кучеряве во­
лосе, приступив до вдови. Вона вже не 
плакала, і говорила щось живо з Пе­
тром Івановичем, закликавши його на 
бік до вікна.

—  Лиш на вас вся наша падїя, го­
ворила вона, дивлячись йому просто в 
очи і домагаючись конечної відповіди. 
Чи вірите? ні копійки! То все на борг,
—  показала вона рукою на трумну. — 
От отець протоєрей знають, як він умер.

—  Праведно, по хрпстіяиськи скін­
чив... —  зач<'в протоєрей чувствптель- 
но, гадаючи, що від него жадають аг- 
тестації для небіщика.

—  Я, отченьку, не про то, перерьа- 
ла вона нетерпеливо, глянувши на Лу- 
пинського.

—  Віра Пилипівна жадають, щоби 
зробити скла/і,ку, —  обяснпв Петро Іва­
нович. Що тикаєть ся мене, то я, розу­
міє ся, готов все зробити, що можу. — 
Віра Пилипівна чекала ще, що скаже 
протоєрей. Аче той якось замяв ся. Що 
за зухвала баба! погадав собі і додав 
голосно: що тикаєсь складки, то вже 
Петро Іванович, вони мають такі вели­
кі впливи...

—  От і я то кажу! —  підхопила Ві­
ра Пилипівна: —  прецїнь всі у нас бу­
вали, знаєте, як він приймав сердечно... 
Чи вжеж би того не заслужив собі... Пе­
тре Івановичу, крикнула вона, хапаючи 
його за руку, лагодячись заплакати.

—  Конечно, конечно, все що можу,
—  запевшовав той кланяючись і кинув 
ся в двері, не даючи Вірі ІІилипивнї 
часу розжалобити себе до плачу.

—  Чи знаєш, душко, що за поганий 
інтерес! Справникова хоче, аби розпи­
сати складку... —  говорив він жінцї, 
вернувши ся до дому. —  Я мусїв при­
стати на то, бо напала на мене. Каже і 
що поховати нема за що.

—  От ще що! —  скрикнула пані 
маршалкова. —  Та балі давати було за 
що, Лізі що разу нову сукшо було за 
що, а тепер ми похорон справляти му­
симо! Алеж то бреше! я певно знаю, що 
у нпх є гроші... - ^

Але Петро Іванович був розжалоо- 
ленпй і таяв як віск в теплі. Не слухаю­

чи жінки, вхоппв він аркуш паперу і 
розмашистим почерком написав чемну 
відозву, пожертвував сам пять РУ0Л1®» 

лишаючи місце, кому охота, сі}На 
в сліди його великодушности.

(Дальше буде).
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Відповідь 
ва допись з Філадельфії, Па.

Послїдними часами зачали наші 
філадельфійські ,,патрійоти“ апотео- 
зувати самобійетво, тим що випису­

ють незаслужені похвали для само- 
вбійцїв, зглядно одного «лите, неб. 
Івана Кречковського. Ми тримали ся 

доси сеї засади, що „о мерцях лиш 
добре говорити“ і не хотіли відпові­
дати на сї бундючні похвали для неб.
І. К., які появлялн ся на стовпцях 

„Народної Волі'*, а і в послїднім 
числї „ СвободиОдначе  тому, що 
,,наші‘4 готові взяти собі до голови, 

що то дійсно велике геройство „уте­
чи від житя“ за помочію оловяних 
кульок, ми примушені дати деякі 

поясненя до сего геройства і „муче­
ництва за народню ідею“ , яке понїс 
Ів. К., завдаючи собі смерть ізза... 

„того, що заенїчує ся народне житє“ . 
Не хочемо входити в се, що його 
вчинок розтрублений часописями як 

геройство, є соблазнію для других, 
(в недовзї готові ми мати тут, в Фі- 

лядельфії з тузїн таких „мучеників4*

-— себто утікачів від житя), але хо­
чемо справити то, що не вірне в зга­
даній дописи, а іменно доказати, чи 
дійсно заен їчує  ся тут народне 
житє. Нашим Русинам звісно, що за­

гал наших в Філядельфії се люди, 
загально сказавши, політично не ви­

роблені і народно не осьвідомлені. 

Тутешні люди, хотяй взагалі націо­

нально не вироблені, одначе не по­
збавлені почутя народної гордости. 

Те власне почуте лучить їх разом в 
одну руську громаду, яка в послїд- 

них часах величаво розвиває ся. Не 
було так перед кількома літами, коли 

ще галицької церкви не було. Тодї 
чинником, який лучив галицьких 
Русинів буди в першій мірі філядель- 

фійські товариства, .як: Читальня 

„Просьвіти4*, яка до недавна числи­

ла 19 членів, Товариство „Любов4* 
якого число членів завеїгди хитало 

ся між 50—ЗО членів. До того дочис- 

люю ще яких 200 людий, в яких 

кружку обертали ся члени сих двох 
товариств, отже возьмім, що в тих двох 
товариствах гуртувало ся найбільше 

яких 300 людий. Иньші галицькі Ру­
сини, огорнені кацапською дурійкою 

гуртували ся коло відділу сьв. Арх. 

Михаїла (від. Общ. Р. Братств) і чи­

тальні Качковського і тих була знач­

на більшість, бо в їх руках була ще 

й парохія сьв. Арх. Михаїла, під 

проводом о. Грабара. Решта, якій не 

по нутру було „вольнодумство** про­
відників з „Любови** і „Просьвіти*4 

і кацапство товариства сьв. Михаїла, 
розходили ся по всіляких польських 

костелах, де були бодай добрими ка­
толиками, хотяй вправдї зі шкодою 

для народних інтересів. То був стан 
філядельфійських Русинів перед 6-ти 

чи 5-ти .роками.

Як видно, було між народом два 

напрямки, один чисто народний, 

який найже відкидав всяку релїґію 
і через те, хотяй потягаючий з на­

родної точки погляду одначе против­
ний другому напрямкови — чисто 

релігійному. Одна часть з тих по- 
слїдних заспокоювала свої релїґійні 
потреби в польських костелах і затра­

чувала народність, друга затрачува­
ла одно і друге на користь москво­
фільства і цареславія.

На се не було ради, тільки злупити 

ті два духові напрямки разом і видвиг- 
нути прапор з кличем: „Католицька 

Церков і Русь-Україна4*. Се стало ся! 

І наслідком сеї сполуки повстали: 1) 

Відновлена читальня „Просьвіти44 
з 120 членами, 2) Братство сьв. Во­
лодимира 50 чл., 3) Братство сьв. 

Георгія і місцеве зааоиогове товарис­

тво „Нідднїпр. Сокіл4* 120 чл., 4) 

Братство сьв. Михаїла ЗО чл., 5) Се- 
стрнцтво Непорочн. Зачатія 120 чл., 
6) Запомогова організація місцева 60 

чл., 7) Руський сітізенський Клюб 
150 чл., 8) Товариство „Любов1* ЗО 
чл., 9) Аматорськ. Кружок 25 чл., 

10) Церковний хор. З того видно, що 
народне житя не „заенїчує ся“ а нав­
паки, поширює ся між нашими філя- 
дельфійськими горожанами, під впли­

вом згаданих Товариств і Брацтв^не 

на 300 але на 600 людий.
Звісна річ, що прп реорганізації 

тих Брацтв і Товариств не обходило 
ся без всяких ворожнеч і колотнеч. 

Звісна річ, що сих кілька десятків 
гордих, бо давнійше з’орґанїзованих 

в згаданих двох товариствах людий, 
не хотіло признати рівноправности 

тим, котрі' аж коли чули ея забезпе­
чені від всяких напастей на їхні pq^ 

лїґійні почуваня, до тих товариств 
пристали. „Є чою бути гордим — 
думали вони — перші сьвіточі на­

родні4*. Ся тиха ворожнеча не устала 
ще й тепер, як не устала зарозумілість 
тих кільканайцяти „лідерів**, котрі 
решту уважають мало що не за „бид- 

ло“ . І тому то тії товариства, в яких 
гуртують ся тії „лідери** мають між на­
родом мало симпатії, що й їх лютить 

і доводить до скажених клевет на 

веїх і вся.
Одну ще, зрозумілу з повисших 

виводів, характеристичну цїху мають 
ті патрійоти, що де лише вмішають 

ся, там зараз ширять зневіру, і тому 

то видять завеїгди довкруги _£себе 

пустку.
Дуже можливо, що неб. І. К. ви­

дів се і тому, певний що не вернуть 

ся вже тії часи „роботи народної4*, 

уважав, що „заенїчує ся народне 

житє4*.
І я признам і признасть кождий, 

що те „народне** житє, яким жив 
небіщик і його товариші заен ї ­

чує ся.
Що до непорозумінь з Владикою, 

то вони певно були би устали, ко- 

ли-б Владика був заявив небіщикови 

і Компанії, що він прилучить ся до 

їх атеїстичного гуртка і сам стане та­
ким як вони. Тодї-б було всьо „All 

right’* і Владика міг би був удосто­
їти ся навіть тої чести, що вони 

з куртоазії до Него, булиб заглянули, 
мимо, своїх переконань, і до церкви.

Отже винувати Владику за се, що 
не хотїв бути „товаришем** атеїстів 

і хотїв охоронити свій нарід від їх­

нього впливу — се вже, коли не на­

ївно, то в кождім случаю сьмішно!
Не церков, пане Слободян, станула 

на перешкоді супружества обожано- 

го Вами І. К., а лікар його, який 

коли учув, що він застрілив ся, ска­
зав, що „йому туди дорога“ . Не 2tv 

долярів^ панове з „Народної Волї“ , 

але ціла руська католицька громада 

не хотіла його приняти в члени па- 
рохії. І якби 25 долярів було на пе­
решкоді то певно не були би голо- 

шені його оповіди в церкві, бо не 

25 а 10 долярів зложив на церков не­

біщик, які зараз опісля віддано бра- 

тови. Тут не церков, нї Владика до­
вели його до катастрофи, але його 

власне житє.
„Н е могучп оженити ся];(ізза 

х ороби  — прпм. автора) нї діста­

ти помочи у лікарів, а£боячи 
ся божевільства, постановив 
вилічити ся  „о-ловянимиїпіґул- 

ками“ — пиіпе Мр. Р. Слободян, і 

саме тут причина катастрофи. Иньша 

річ чи такий поступок моральний чи 

нї, але атеїстичний! Що до характе­

ристики його житя, то нам най віль­

но буде сказати, хоч се обидить його 

почитателїв, що самі діла його 
виказують, що небіщик тут що рік 

зміняв свої переконаня, коли не час- 
іпіше. Був „атеїстом між атеїстами,

народовцем між народовцями, пресви- 
теріянином між пресвитеріянамп, а 

кацапом між кацапами, — сказав ду­
же влучно оден філадельфійський 

Русин.
Навіть сам автор дописи, „якого 

нагробної промови перо не в силі від­
дати “ і який „а братом почтив небі- 
щика вінцр**4* ’ гроші ситізенського
руського і_____„..удуже часто ще за
житя з него наеьміхав ся. Але тепер 
треба було виляти сльозу, бо такий 
час у наших поступових... ну і він 
виляв. Чи то часом не крокодиляча 

сльоза, п-е Свободян? Будьте щирі, п-е 
Слободян, і признайте ся, що тії всі 
комедії в часі похорону, тіі плачі на­
реченої і те, заарянжоване погребником 
подаване руки умершому і ті „слізні44 
промови, тО лише аґітаційна „шопка44 
гідна її аренжерів, — пресвитеріян- 
новосоюзовцїв, а не жаль за „народ- 

вим діячем44. Признайте, що для Вас 
і Ко. невигідно служити Богови то й 
служите божкам, яким імя: само­

хвальба, пресвітеріянїзм, атеїзм, і вся­

кі „ізми44.
От тому то власне заенїчує ся те 

„ваше народне житє44, і Ви самі при­
чиною того, а не люди, котрі житє, 
майно, і здоровлє несуть на жертвен- 

ник Бога і вітчини.
Тут, п-е Слободян, чи будете ви і 

Ко. „спочивати**, чи .,дїлати“ '— то 

коЛи Ваші діла підуть в тім напрямі 

що до тепер — ніколи не пробудите 

„сплячих синів України“ . Так, панове, 
отворіть очи самі, подивіть ся, хто 

довкруги вас, пізнайте свою фальши­

ву дорогу -W- то не будете потребува­
ли нарікати на „заснїчуванє4* не дій­

дете до божевіля і не будуть потрібні 

для Вас „оловяні піґулки**!
Вашу роботу ніхто не назве „на- 

родною** нї „церковною**, бо се не 
робота, а самохвальба і кириня. Чим 
є Ваша „робота4* видно з Вашої до­

писи, се все знають філядельфійські 

Русини, яких тілько церков стримує 
від того що не викинуть вас як про­

кажених з своєї зромади. Погадайте, 

що той нарід не хотїв небіщика (який 
був тодї кацапським дяком при о. Гра­
барі) і всіх тих патріотів киринників 

пустити на народне філядельфійське 

віче і не хоче їх допускати до своїх 
товариств. Погадайте, що тії патрійоти 

викопали самі собі гріб через всякі 

„політичні здєлки*4. Вашу Компанію 

за добре нарід знає і знайте, що коли 
Ваше поступованє не змінить ея, ко­
ли не станете людьми, то нарід буде 
Вас обминати так як обминав і цурав 
ся своїх зрадників.

На жадане дістанете сотки доказів 
свого „патріотичного44 поступованя.

о. Захар Орун, катедр. сотрудник.

Надіслане.
Прошу Хв. Редакцію о поміщене 

тих пару слів:
Із здивованєм довідав ся я від па­

рохіян з Edwardsville, Ра., що хтось 
помістив в „Народній Волї“ допись 
про мене і підписав: „парохіянп з 
Edwardsville, Р а .“

З тим „хтось**, що так відважно 
„кидає з за плота*4 і підшиває ся під 
парохіян з Edwardsville, не думаю от- 
сею дорогою довго розправляти ся,
бо допись та сама себе побила таки 
в очах тих парохіян з тої простої 
причини, що з гори до споду то зви­
чайна клевета і жовч, виляна на ме­
не — от так, щоби пімстити ся!

Між иншим пише той „хтось4*, 
будьтоби я заохочував Едвардсвілцїв, 
щоб вступали в члени православної-

_„Взаїмнопомощи“ .....  і тою клеветою-
також той ,,хтось“ плюнув сам собі в 
очи, бо в церкві було парохіян много 
і ніхто о тім не чув!

В закінченю зазначу, що та допись 
(в „Нар. Волі* *) не зродилась в Edwards- 
ville, Ра. але в . . .  кругах олифант- 
ських, а в яких і з яких причин, то 
поки що затримаю при собі...

о. Емілїян Вартім.

Русини Українці!
Як відомо дня 25. червня 1911 р. на 

Всенароднім Вічу в Пітсбурґу ухвале­

но утворити фонд іменп бл. п. о. Ни­

колая Стефановича на приватні руські 

гімназії в Галичині.

Як дорога була особа бл. п. о. Н. 

Стефановича для Американських Ру­

синів, так дорогою остане і память про 

него. Пітсбурґ мав славу не лише в Аме-» 

рицї, але і в старім краю завдяки тому, 

що довгі літа бл. п. о. Николай був 

душпастирем в тім містї. Бл. п. о. Ни­

колай живо інтересував ся не лише до­

лею нашої Церкви, але і справами на­

родними, так в старім краю, як і тут, 

в Америцї, і єго то заходом утворено 

фонд імени Мирослава Сїчинського. 

Коли бл. п. о. Николай бачив, що Ру­

сини двигають \ся та добувають собі 

лучшу долю, тїшив ся, а найбільше ті­

шило єго, що Русини, поставивши собі 

девізою „в школї наша будучність”, 

стали закладати рідні школи, приватні 

українські гімназії. Наколи Руський на­

рід в Галичині тягне ся з остатного, що­

би бідним селянським дітям дати спро­

могу учити ся в рідній школї і між жер­

тводавцями на рідну школу знаходимо 

не лише урядників, сьвящеників і учи­

телів, але і безліч селян і міщан, то 

прямо гріхом би було, єслиби Русини 

Американські не прийшли в поміч сво­

їм братам. Думаємо, що кождому ясно, 

длячого віче в Пітсбурґу ухвалило віз- 

вати Русинів до складаня жертв на при­

ватні українські гімназії в Галичині. 

Гроші на ту ціль узбирані назве ся фон­

дом імени бл. п. о. Николая Стефано­

вича, щоби вшанувати память скромно­

го, а притім великого патріота, котрий 

мав щире, необлудне, золоте серце, ко­

трий нікому зла не бажав, а нарід 

Руський любив більше як пересічний 

інтелїґент-Русин, будучи сам народов­

цем і народолюбцем в цілім значіню тих 

слів.

Не вартає той зватись сьвідомим 

Русином, хто пожалує цента на фонд 

імени бл. п. о. Стефановича!

Підписаний Комітет просить отже 

всіх сьвідомих Русинів, щоби до ново­

го року кождий зложив що найменче 

$1.00, а кожде братство P. Н. Союза 

після своїх сил щоби зложило відпо­

відну жертву.

Підписаний Комітет має надїю, що 

в річницю смерти бл. п. о. Н. Стефано­

вича збере ся фонд $2.000, а колиб Го­

сподь Бог позволив зібрати більше гро­
шей, то надвижка буде служити до у- 

твореня фонду на школи руські в Аме­

риці.

Сини і Доньки безталанної Руси- 

України! Збирайте на фонд при всяких 

нагодах і засилайте гроші враз з вика­

зом до п. А. Бучака, виписавши чек або 

моні-ордер на імя: М. Porada.

Адрес до п. А. Бучака є такий:

Mr. A. Buczak,

1401 Carson St., S. S. Pittsburg, Pa.

Комітет: - : і. і

о. M. Данилович, предеїдатель, 

T. Ґут Кульчицкпй, заступник, 

М. Порада, касієр,

П. Феш, заступник,

А. Бучак, секретар, ,4

і А О багрій, заступник, ’

^  о. Ол. Ротко, контрольор,

Іван Федан, контрольор.

Хто ве уіиіс говорити по амґлшсьНп ^
а хотТвби иати добрий підручник до науки, нехай купить собі

Русько - анґлїйський ТЛУМАЧ
Сторін 256. Тверда оправа. Ціна 60 центів. Гроші висилайта 
враз а замовлене», черев моні-ордер або почтовими марками.
-----------------  Заиавляйте у : - 1 ———
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„ С В О Б О Д А ”
часопись для руського народа в Амери­
ці і орґан „Р. Н. Союза”, виходить що 

тижня в четвер і коштує:
в Америці на 12 місяців.............. $2.00
до старого краю на 12 місяців . . .  $2.00 
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Оплачувати ґазету треба всегда з гори.

Гроші треба посилати в реджістрова- 

нім листі, ado через експресовий або 

почтовий моні ордер. Моні ордер, то е 

грошевий переказ, котрий дістанете’ від 

псчтара або аґента на експресовім офі­
сі, пішлїть на нашу адресу, бо без того 

ми не годні гроший дістати.

Адреса: 
„S V О В О D А“

83 Grand St., Jersey City, N. J .

Число телефону 498.

Дописи просить ся писати лишень, 
ва одній стороні картки. Дописи, нецри- 
гожі до друку, нищить ся, наколи з гори 

ие було зазначено, що жадає ся їх зворо- 
ry і не було залучено марок на зворот.

З West Pavlet, V t

„ОрямірииЯ" душпастир.
Уже від 12 лїт почали у містї Вест 

Павлет, Вермонт поселювати ся Руси­

ни. З початку, як перші, замешкало 
тут декілька родин* майже усї з одного 

повіту, Лїско. За ними, поволи поча­
ли наїздити і другі, з инших повітів 

і  так з часом призбирала ся цїла ко- 

льонїя. Річ природна, що зі збільше­
ним числом поселенців давала відчу­

вати ся що раз пекучійша потреба 
сьвященика: звичайно, хтось умер, 
тут знова треба когось охрестити, 
тамтого висповідати і т. п. І люди 
зійшли ся, порадили ся: ліпше для 

нас буде, як ми побудуємо собі цер­
ков, та запросимо свого сьвященика. 
Однак самі Русини з Вест Павлет на 
мітінґах, поговоривши декілька разів, 

переконали ся, що їх є за мало, щоб 
могли власними силами побудувати 

церков і удержати сьвященика. Але 

зараз в сусідстві е друге місточко, 
Ґренвіл, Н. Й., де живе споре число 

Русінів. І ось з ними на спілку, злу­
ченими силами, порішено вибудувати 
церков в Ґренвіл. Народ кинув ся з о- 
.душевленєм до діла. Сипали ся обиль- 
лі датки. Робітники, що важко мусї- 
ли працювати по 10 годин денно шуф- 
леюі заки заробили доляра, давали з 
охотою по 5, 10 і 25 долярів, щоби 
тільки діждати ся своєї церкви. І 
при помочи Божій поставили її і ді­

стали свого сьвященика.
Сьвященик працював з людьми, 

довг затягнений поволи став зменча- 

-ти ся. Однак недовго було сего га­
разду. По короткім часі сьвященик

відійшов, другого не прислано на 

його місце. Парохія лишила ся кіль­

ка місяців без сьвященика.

По нараді, вислано депутацію до 

найблизшого нам сьвященика, о. Т. 
Двулїта, в Трой, Н. Й. Сей приїхав 

до нас на одну неділю і опісля обі­

цяв приїздити кождої третої неділі. 

По кількоразон.' ' "ї, видко подо- 

бало ся о. Двуїхі- «ж. у нас, бо порі­
шив лишити ся в нашій парохї ста­
ло.

І опять зажили ми мирно і спо­
кійно майже цілий рік. Люди ходять 

до церкви і з жадобою слухають про- 

повідий сьвященика, а сей научає 
христіяньских чеснот.

Наше щастє по роцї однак скін­
чило ся. О. Двулїт, побувши трохи 

між нами, та розпізнавши ся з відно­

синами і обставинами, почав робити 

бизнес. Передовсім став будувати гав- 

зи на 40 родин. Не штука будувати, 
коли має ся гроші в кишени, але 

штука будувати без одного цента! А 
тої тяжкої штуки доконав о. Двулїт.

Ось послухайте.
Жив тут між нами бідний чолові- 

чиско, жонатий, батько четверо дї­

тий. Слабовитий був, хорував від 

кількох років, і тому ніяке наше то­

вариство не хотіло його приняти в 

члени. Бідака, хотячи однак доконеч­

но забезпечити свою жінку і дрібні 

дїточки, заасекурував ся в англій­

ськім товаристві і тягнув ся з послїд- 
ного, аби лиш заплатити асекурацію. 

Прочуваня його сповнили ся. Він 
умер, лишаючи вдову і четверо дріб­

них сиротят. По похоронї о. Двулїт 
сейчас пішов до помешканя вдови і 

тут казав собі віддати асекураційну 
полісу, обіцюючи сколєктувати гроші. 

Вдова ждала терпеливо, о холоді і 
голоді, один, другий і третий місяць, 

та нї гроший, нї о. Двулїта. Пішла 

вона до Свого дупшастиряі та питфє 
за грішми. О. Двулїт раз говорив, що 

не дістав ще відповіди від- компанії, 

другий раз, що ще чогось там Це 

стає, аж наконець сказав вдові, що 
ся асекурація нїчо не вартає і для 

неї нема гроший. Вдова рвала на со­

бі волосе з розпуки. Дарма. О. Дву­
лїт порадив її, щоб вертала до краю 
і сам постарав ся о се, щоб вдова з 
дітьми як найскорше знайшли ся на 

корабли. Вдова від'їхала до краю, дїти 
по дорозі померли, а гроші за полі­

су... се вже тайна о Двулїта, за яку 
він колись перед престолом Всевиш­

нього буде здавати обрахунок.
Ось другий факт. В Вест Павлєт 

живе вдова, Анна Фик, що дістала 
по своїм мужу, Грицю Фяк з каси Р. 
Н. Союза, відділ 17, 1000 дол. по­
смертного. О. Двулїт так довго ходив 

і дурив вдову, що ся пожичила йому 
700 долярів на його славні гавзи. О- 
біцяв її осьмий процент, золоті гори, 

обдер вдову з послїдного цента, і ли­
шив на Боже змилуванє.

Таке саме зробив з другим чоло­

віком, калікою без ноги. Рівнож обіт­
ницею великого проценту пожичив 

від него 125 долярів, забрав гроті і 
не сказав навіть ,,Спаспбіг!“

А.низше підписаного взяв шту­

кою. Почав з першу заходити ме­
не зі всіх боків. Запитав, чи я не 
знаю когось такого в Вест Павлєт, 
що схотїлиби купити льоти в Ґрен­

віл. Я йому відповів, що не знаю і 
тоді о. Двулїт почав мене до сего 
намавляти. Я на се осьвідчив рішучо, 
що ніяких льотів в Ґренвіл купувати 

не буду, але хочу купити вже гото­
вий дім в Вест Павлет. Тодї о, Дву­
лїт випитав ся менє, котрий саме дім 
і в котрім місци. Випитавши ся про 
все докладно, пішов ііого оглянути і 
вернувши назад, запитав мене, кілько 
думаю за нього заплатити. Я відпо­
вів, що яких 1.2о0 долярів. На се о 

Двулїт почав з мегте сьміяти ся, і

сказав: ,,як ти даш за той гавз тіль­

ко гроший, то ти дурний; я його ку­

плю для тебе за 1000 долярів**. Я  

згодив ся на се. Тодї о. Деулїт каже: 
,,Добре, я для тебе се зроблю, але 
слухай мене, бо я ліпше знаю ходити 

коло бизкесів, як ти; я на се є уче­
ний і ходив до школи. Ти дай мені 

зараз ,,ног“ на 500 дол., бо коли зго­

джу гавз, то мушу зараз дати поло­
вину цїни, а потому покличу тебе, 

і ти ьд;с сам заплатиш решту**. Я 

дав охотно нашому душпастареви 

жаданий ,,нот“ на 500 дол. з тим жа- 

данєм, щоб о. Двулїт не вибирав гро­

ший скорше з банку, доки не купить 

дому. На се о. Двулїт ще виганьбив 
мене: ,,що, ти боїш ся повірити сьвя- 

щеникови тих дурних кілька долярів! 

Невже думаєш, що сьвященик хоче 

тебе ошукати!?** І я повірив. Тимча­
сом о. Двулїт вийшовши від мене 

простїсенько пішов до банку і витя­
гнув моїх 500 долярів.

Якось по тижневи запитав я о. Дву­

лїта, чи може витягнув мої гроші з 

банку, на що він відповів, що гроший 
зовсім не витягав, бо якось не може 

стрінути ся з властителем гавзу. А ко­

ли лишень залагодить справу, сейчас 

повідомить мене про се.

І я ждав терпеливо, вірючи в сло­

ва свого душпастиря, хоч час минав, 

і о. Двулїт якось не повідомляв мене. 
Аж якось прийшло ся мені віднести 

до банку кілька призбираних долярів. 

Тут менї говорять, що того самого 
дня, коли я виставив ,,нот“ о. Дву- 

лїтови, сей вибрав усї гроші.
Я  посліпша сейчас до о, Двулїтя. 

та запитав його, яким правом він ви­

тягнув з банку мої гроші, коли не 
купив для мене обіпяного дому. На 

се о. Двулїт: ,,мені конечно було гро­

ший, бо я тут будую гавзи і не мав 

чим заплатити контрактора. Але ти 
не бій ся, я тобі всї і»роші верну на 
другий тиждень, та заплачу процент.**

Перейшов один тиждень, другий, 

минув місяць, два, минуло і пів року, 
а наш душпастир про віддачу гроший 

анї не думав. Я  ходив до нього май­
же що тижня, упоминав ся, просив, 

благав, грозив — все даром. І я по­
рішив наконець віддати справу судо- 
ви. Почувши про се наш ,,примірний“ 
душпастир драпнув до Канади, зі­
ставляючи свою жінку у нас на люд­
ське і Боже змилованє. А сам ходить 
тепер по Канаді, та о скільки зачу­
ваю; перебував головно в Купер Клїф, 

Онтаріо.
Написав я про діла отсего ,,при- 

мірного“ душпастиря головно тому, 
аби перестеречи наших Русинів перед 
ним, щоб комусь не стало ся щось 
подібного, як тут, у нас. Се не є чо­
ловік, але гірше вовка з лїса. Всї на­
ші гроші, до послїдного цента по­
пропадали, бо коли о. Двулїт втік 
відси, то контрактор забрав усе, а 
людий, що прийшли упоминати ся за 
свої гроші післав шукати за своїм 
душпастирем. І тепер люди, вдови 
і сироти плачуть крівавими сльовами 
за тими гірко запрацьованими цен­
тами, що повициганював від них о. 
Двулїт.

Максим Ясгнь,
Box 45. West Pawlet, Vt.

Віче в К л їв ш н д, Огайо.
Заповіджене віче відбуло ся як не 

мож ліпше, хоть людий було не богато, 
що можна завдячити о. Боярчукови, що, 
не знати я якої причини, не хотів, що­
би віче відбуло ся; іменно о. Б. тої са­
мої неділі притримав людий до пізна в 
церкві і заразом назначив ігарохіяль- 
нии мітінґ. Се все зробив лиш в тім на­
мір, щоб віче розбити. Memo того од­
нак все таки віче відбуло ся. Відкрив 
ного короткою промовою п. Йосиф Сем- 
чипшн. вкачуючи на ціль віча, та г:>> 
к.іикуючп ьа иредсїдателя п. Я, Куп— 
чпцьлого, на місто-нредсідателя п. Льва 
Кушніра, а та секретарів Льва Куль- j
ЧІІ;ТІ Т’^ГГ' ’ К.
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Іїеріпии промовив п. Кушнір ви- 
сказуючи жаль, що в так важній спра- 
ві явнло ся так мало людий

Відтак промовив п. Йос! Сеньчига- 
він в своїй краснорічевій бесіді змалю­
вав акт з 12. цьвітня, згадав про ті всі 
безправства і кривди руського народу 
шд^вшехпольською кормиго.о в „Гапь 
леї”, говорив про ту кров і труш, яка 
лила ся і льлє ся через ляхів у нашій 
вітчннї. І тому то дорогий нам Миро­
слав, бо відчув більше як другі ту нево­
лю, і відповів терором HP. т< pop, від­
платив кровію за кров,, .Зідтик візвав 
бесідник зібраних до єдностп, до чита- 
ня книжок і ґазет, а зібралі надгородц- 
ли його гучними оплесками.

По нїм забрав слово о. Боярчук. Зга­
дав про колишніх а теперіпіних „Гай­
дамаків”, пояснпв, що вона вибрали зле 
средство до доброї цїли „бо хотять від­
лучити церкву від держави і т. д”; під­
час тої бесіди зачало на галї між зібра­
ними шуміти. Многі з бесіди не були 
вдоволені, а навіть обурені, і перери­
вали о. Боярчукови так, що в кінцп бе­
сідник мусів закінчиш.*)

^Забирали ще голос п. Галущак, Ба­
грій і І. Сеньчпна, котрші то послїдкпй 
бесідник зробив докір сьвященикови, 

що не інтересує ся читальнею, і не дбає 
про просьвіту парохії, як то є по инших 
плензах, і як то роблять ітнші сьвяще- 
ники. Бесідник згадав про покійного о. 
Стефановпча, виказав його заслуги, йо­
го роботу для свого народу за морем і 
візвав прпсутнпх до склад а ня жертв на 
фонд ім. покійного о. Стефановпча. На 
сю ціль зібрано $17.00. Па вічу зібрано 
пару сот підписів за визволенєм М. Сї­
чинського та напятновано острпмп сло­
вами поведене о. Боярчука, який до­
слідними часами з церковної проповід­
ниці підбурює народ протп нашої орґа- 
нїзації, P. Н. Союза. По відсьпіваню 
„Не пора” , „Ще не вмерла”, і „Ми 
Гайдамаки”, нарід з одушевленем ро- 
зійшов ся домів.

Я. Куль* ицький,
Ів Сеньчпна,
М. Лазукл.

*) Отеє поведене „невдоволенню вічева- 
ків“ хиба не дуаке культурне. Бесіду, як» 
слухачам не по нутру, культурні слухачі 
не переривають криками і шумом, але спо­
кійно вислухують до кінця. А  тоді доперва, 
коли бесідник скінчить, зголошуюгь ся до 
слова, і в чемний, прнлнчнп Гі спосіб вбива­
ють його виводи. Кричать і не дають гово­
рити бесїдннкови лиш люди, яких делікатно 
називають некультурними. А х.же хиба иай- 
менче лицює чванити ся таким поведенви. —

Пр. Ред.

Сердечна просьба.
Братство сьв. Ап. Петра і Павла, 

відділ 61 P. Н. Союза, отсею дорогою 
засилає сердечну мольбу-просьбу до 
усіх милосерних сердець, де усїх чле­
нів і відділів P. Н. Союза. Член сего 
братства, Іван Крамар, від трьох лїт 
лежить, зложений на постелю неумо- 
лимою недугою. Жінка і шестеро 
дрібних діточок, з яких найстарше 
числить ледви 9 літ, примирають го­
лодом, бо помочи нї відки. Братство 
від кількох лїт щиро опікувало ся 
нещасними, тягнуло ся з послїдного, 
ратуючи брата. Але тепер вже не си­
ла. Нещастя звалили ся одно за дру­
гим, люди потратили роботу, ощад­
ности, і тяжко приходить ся їм для 
себе самих придбати кусник хліба. 
Але прецїнь руська родина велика, 
а руські серця милосерні! Вгни не 
дадуть загину і и нещасній еїмії: бать­
кови, матера та шестеро діточкам! Чле­
ни Союза не позволять їм вмерти з 
голоду! Сеж їх брат, їх кроь і кість. 
І  тому уряд відділу G i ro просить пе­
редовсім усіх членів славного нашого 
P. Н. Союза: Скиньте ся на слідую­
чім мітінґу, кождий хотьби тільки по 
одному центови! Ухваліть малесеньку 
запомогу' зі своєї братської каси для 
нещасних! І відженете марево голо­
ду і страшної нужди від хати нещас­
ливців на якийсь час. А мольби без­
помічних, бідненьких Діточок поли­
нуть перед престол Всевишнього, мо­
лячи Його за своїми добродіями

Всї ласкаві жертви для родини 
Івана Крамара просить ся слати на 
адрес братства: Andrew Chingely, ( * 

222, Dunio, Ра.
Ів. Михалик, предй
А. Шеремета, кас-
А. Чішелї, секр.
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Нюіорські Бюра пращ.
Право, якому підлягають бюра пра­

цї, зістало ухвалене лєґіслятурою пе­
ред 7. роками; його розширювано всі­
лякими додатками майже що року, а 
надзір над належитам його виловлюва­
ним повірено комісаревп Robinson-овп 
і вибраним ним інспекторам. Головним 
товчком запровадженя надзору над бю- 
рами працї були відносини, пануючі у 
тих бюрах, передовсім неморальність і 
здирство, як се було, приміром, в своїм 
часі в бюрі одного знаного між Русина­
ми жида, котрого сини ще і нинї ро­
блять добрий бизнес між Славянами, а 
спеціяльно між Русинами. Головною за­
дачею права, контролюючого бюра пра­
цї, є охорона бідних людий, як також 
охорона і хлібодавців перед визиском 
зі сторони таких бюр. Перед кількома 
роками було принятим звичаєм у бюрах 
працї, не звертати гроший, зложених 
робітником за пораджене роботи, якої 
він не дістав; в теперішнім часї сї від­
носини змінили ся в тім напрямі* бо су­
дячи з рапорту мпнувшого року, звер­
нено около $4000 робітникам, котрі 
зложили оплату на рахунок отриманя 
роботи, а сеї роботи не дістали. Кож=- 
дий аґент, що приймає гроші від згодо­
туючого ся о працю, або від хлібодав­
ця, мусить видати посьвідку на зложену 
суму; на кождій посьвідцї з противної 
сторони знаходить ся витяг з дотичного 
права, в тім язпцї, яким клієнт говорить. 
Коли аґент не постарає ся о робо- 
аґент не постарає ся о приречену робо­
ту, на жадане, мусить звернути робіт- 
пикови зложену квоту, в противнім ра­
зі', по внесеню скарги, устно або пись­
менно, комісар перепроваджує слідство 
і кара|є аґента, а гроші звертає пошко- 
дованому. В остатнім році перепрова­
джено два тисячі таких зажалень; се 
число булоб, здає ся о много більше, 
колиб пошкодовані були більш осьві- 
чені, та знали, куда справу віддати.

Пригадую собі справу одного Ру­
сина, який перебував вже довший час 
в Америцї; за отриману роботу від аґен­
та з 4. улицї, з винадгородою $30 в мі­
сяць, він заплатив аґентови 4 доляри, 
коли право прислугувало аґентови жа­
дати лишень 3 доляри; я взяв справу 
в свої руки і хотїв постарати ся о ука- 
ранє несумлінного аґента. Але Русин- 
Русином! Дізнавпш ся, дцо я задумую 
з аґентом зробити, він пішов сам під 
подану мною адресу, та вправдї гроші 
дістав назад, але ошуст-аґент, як про­
вадив, так і дальше провадить свій ін­
терес, отримавши лиш нагану від ко- 
місаря.

З справозданя пана Робінзона ви­
ходить, що пересічно на кожде бюро 
працї припадало три скарги; суть од­
нак бюра працї, котрі провадили свій 
інтерес солідно. Застій в промислі дав 
ся в знаки також бюрам працї сього ро­
ку, бо майже всі' аґенції, в числї 480, 
доносять, що інтерес зменшив ся сього 
року о 25 процент. Много аґенцій поза­
микало свої канцелярії з браку зиску, 
а много тримають отвореш лиш в надії, 
що відносини поліпшать ся.

В містї Ню Йорку даєсь відчувати 
брак доброї домової служби. Так само, 
як і в других містах Сп. Держав і Ка­
нади. Декотрі аґенції займались спро- 
ваджуванєм чорних дівчат з полудня до 
домової служби та не знаючи належи­
те настрою чорних, які не дуже радо хо- 
тять працювати і мешкати в тім самім 
домі з хлібодавцем, та підчинити ся до­
мовим правилам чесної родини, замкну­
ли свої офіси зі стратою. Пригадаю со­
бі, коли раз до одного аґента в Балтімор 
прийшла чорна, молода женщпна і з 
плачем просила о яку будь працю. В сей 
час була одна Американка в тім офісі, 
яка шукала чорної слуги; вона дуже 
врадувала ся, що буде мала добру і ста­
лу слугу на якийсь час, і з радостию 
звернула ся до бідачки, кажучи: „Я вас 
анґажую до домової роботи за 25 дол. 
місячно, але наперед кажу, що я хочу, 
щоб ви провадили дім чисто, вставали 
рано о 6. годині, до ліжка йшли о 10. 
вечір, спали завсїгди в дома, а вільніш 
вихід можете мати раз на тиждень.” По- 
мпмо того, що чорна була без цента при 
Душі, відповіла без нампслу: „Як я ви- 
джу, то ви мене не хочете; пришить со­
бі коня до такої роботи/’

Досить дивно, що аґенції занпмаю- 
чі ся достарчуванєм помічників канце-

лярійних (початкуючих) за тижневу 
платню від 6— 8 долярів, суть перепов­
нені шукаючими, колп аґенції, достар- 
чуючі домову службу до перворяднпх 
домів з платнею 25 до 35 долярів мі­
сячно, сьвітять пустками. Помічники 
канцелярійні охотно дають аґентам за 
отриману працю цілу першо-тпжневу 
платню, коли домова служба нічого не 
потребує і не платить за отримане місць. 
В остатнім часї війшла в ужите уста­
нова в Чікаґо, що домову службу по­
ставлено на стопу робітників канцеля- 
рійнпх, то <єсть платять домовій службі 
після годин денної працї а по скінченю 
працї, слуга спокійно вертає до свого 
дому. Подібний зворот в тім напрямі по­
чав ся і в Ню Йорку. Платня домової 
служби піднеслась сього року о яких 10 
процент для дівчат чужих народностпй, 
а о 15 процент для слуг говорячих по 
анґлїйськи.

Коли хлібодавця жадає слуги без 
жадних сьвідоцтв, аґевпг за поведене да­
ного робітника не відповідає; коли про­
тивно, хлібодавця жадає слуги з рефе­
ренціями, ті референції мусять бути ви­
дані остатним хлібодавцем, а не писані, 
як се часом трафляє ся, самим аґентом; 
веї референції підлягають контролі ко­
місари і коли покаже ся, що аґент сам 
написав якусь референцію, то він сей­
час тратить право на проваджене бюра 
праці. Дальше, коли аґент дасть слугу' 
з фікційними сьвідоцтвами, він відпові­
дає за слугу, коли вона (він) покажуть 
ся нечесними.

Маркет на нефахових робітників в 
минувшім роцї був дуже слабий; давав 
ся чути брак робітників на фармах, а 
вина сего лежить в самих фармерах, ко­
трі нерадо платять належиту винадгоро- 
ду за працю при землі, та довгі години 
працї, а також наймають робітників тіль­
ки на певний сезон.

Много робітників висилають заг кон­
трактом; кождий такий робітник мусить 
отримати контракт в язицї, якім він воло­
дає, а в котрім то контракті' мусить бути 
подане імя і назвиско контрактора, рід 
працї, час, високість платні, місце, в 
якім є дана робота, кошта подорожи і 
хто їх платить, як також аґент. мусить 
сказати, чи в данім місци є страйк, чи 
нї. Коли аґент вишле людий там, де не­
ма роботи, він буде змушений звернути 
висланим людям кошта подорожи. В ра­
зі мильної інформації,’ аґент тратить 
право провадженя бюра працї.

Відчуває ся великий брак федераль­
ного бюра працї, котре великі користи 
принеслоб для робітничої кляси, як рів­
нож далоб тій клясї охорону перед ви­
зиском деяких хлібодавців. Міністер­
ство торговлї і працї заложило одно та­
ке бюро в Новім Йорку, та задумувало 
розширити його по других стейтах ще 
мпнувшого року, але, здаєсь, справа 
заснула; сеж держава капіталістична, а 
не робітнича. Капіталісти мають таке 
своє бюро, що було до недавна інститу­
цією філянтропійною; та сего року пе­
ремінено його в корпорацію, говорячи, 
що дефіцит змусив до сего. Цікаво зна- 
тп, скільки Ракефелер та ему подібні 
дають річно на утримане сеї „філянтро- 
пійної’ ’ інституції, званої „The National 
Employment Exchange” котра зголо- 
шуючим ся по роботу каже добре пла­
тити за свій труд, зовсім так само, як 
і всякі другі приватні бюра.

Надзір над тими бюрамп єсть біль­
ше як потрібний, коли кинемо оком на 
рапорт, зіставлений за минувпшй $ік, 
т. є. від 1. мая 1910 до 1. мая 1911. —  
За сей протяг часу внесене висше 2000 
скарг на 480 аґенцій, які залагодив ко­
місар, 16 скарг полагоджено в кримі­
нальнім суді, з чого 3 відрочено, 7 за­
суджено до криміналу, а 6 справ не скін­
чено; 14 просьб о концесії на бюра пра­
ці відкинено; комісаревп предложейо 
2715 виказів що до висланих людей за 
контрактом і затверджено 95.400 кон­
трактів театральної служби.

А. Вала.

Порадив.
1-ий прохожий: —  Перепрашаю, чи 

не знаєте, де мігбпм дата острпчп собі 

волосе?

2-ий прохожий: —  Атеж прпродно, 

що знаю: дайте собі обстригти волосе 

на голові!

Небесні виборці-

Ніч. Ціла вселенна спочиває.
Пово.ш походжає по раю сьвятпй 

Петро, подзвонюючи ключами, відмов­
ляє вечірні молитви. І вже був коло 
„ослабп, оставп” —  аж слухає, а на 
землі якийсь рух, якась метушня не­
звичайна. Став і задумав ся. „Що-бп 
то було? Страйк рільний на Поділю, 
нї, ще завчасу, ще нема жнив. На уні­
верситеті у Львові спокій, ще процес 
за липень тамтого року не скінчив ся. 
Що-ж то є?” І поплентав ря старий 
придверник небесний до своієї комнат- 
ки, та зачав шукати в ґазетах, чи не 
стало ся щось незвичайне на землі. На­
раз зірвав ся на рівні ноги.. Найшов 
причину тої метушні. „А, Господи Бо­
же, поможи як се витримати, додай ме­
нї сили, щоби я тут порядок удержав”. 
Збудив ангела і післав до сьвятого Юра.

Митом полетїв ангел до небесного 
полководця. „Вставай, каже, сьвятий 
Петро кличе”.

—  „Ов, щось недобре, коли сьвятий 
Петро ще не спить, —  подумав сьв. 
Юр. Убрав на себе шолом і панцир і 
побіг за ангелом.

Прибігає до сьв. Петра, а той щось 
в калєндари числить... „від тринайця- 
того до девятнайцятого —  6 днів... гм. 
Ага! Ти вже є, сьв. Юро? Що в небі 
чувати?”

—  „Спокій, всьо спочиває”.
—  „Всі дома?”
—  „Всі”.
—  „А знаєш ти, що на земли тепер 

буде”? —  питає сьв. Петро.
—  „На земли? А що-ж би?” —  ка­

же сьв. Юр.
—  „Вибори! Вибо-о-о-ри в Гали­

чині!” —  майже з плачем і перестра­
хом крикнув сьв. Петро.

—  „Ов, кепсько! Буде знов клопіт, 
знов зачнуть з неба мерцї на вибори ті­
кати” —  подумав сьв. Юр.

Настала мовчанка. Оба сьвяті заду­
мались, бо й було над чим. Галицькі ви­
бори, се не що-будь. І в раю з ними 
клопіт.

—  „Слухай! —  каже сьвятий Пе­
тро. —  Від нинї не вільно нікому з раю 
виходити. Ворота мають бути на веї 
замки замкнені. При воротах постав на 
сторожи своїх певних людий. Над ти­
ми, що тут прийшли з Галичини^ роз­
тягнути треба ж  найпильнїйший на­
гляд, щоби анї оден не втік на вибори, 
бо знов опісля будуть ґазети кричати, 
що вмерлі голосували. Не вільно по­
зволити на ніякі збори...

Ще довго у ніч радили оба сьвятцї.
На другий день рано счинив ся в 

раю, в галицькім кутї незвичайний рух. 
Скрізь вештали ся ангели-сторожі по­
рядку, оглядали замки прп воротах і за­
микали веї входи і виходи. Жителі раю 
гляділи здивовано на тоту роботу. „Що 
то має бути?” —  питали одні других, 
та відповісти ніхто не вмів. Ангели мов­
чали, анї словечком не згадали про ви­
бори, так сьвятий Петро наказав.

Ангели мовчали, та прийшов я- 
кийсь „сьвіжий” з Землі. Всі кинули 
ся до него: „Що там чувати?” Той о- 
глянув ся на веї боки, чи не підслухує 
який ангел, і каже шепотом: „Вибори 
розписані! Мене післала польська Рада 
Народова сюди на агітацію. Біда коло 
нас, помагайте!” Тут смикнув його за 
рукав сусід, бо ангел зближав ся. По­
чали нїбп розходити ся, і шепоче оден 
другому: „У ночи збори за запрошеня- 
мп, під Гайдамацьким Мостом, прий­
діть”. Поки ангел зближив ся, вони вже 
розійшлп ся.

Тої-ж ночи відбули ся в як найбіль­
шій тайнї передвиборчі збори за запро­
шеними, у раю. Промовляв той „сьві­
жий”. Так і так,- каже, радикали і с о ­

ц іал істи  напирають, що аж страх. „Ра­
да Народова” в розпуці. „Іди, кажуть 
до мене, приведи виборців з раю, бо без 
них тут нічого не вдіймо. Пропадемо!” 
Бачите, Отже, що мусите йти. Вже всьо 
готове. Легітимації готові, картки до го­
лосованя вже з вибитими печатками че­
кають на вас. Кождий, хто умер в по­
слїдних двайцята літах, має обовязок 
явити ся до виборів. Я  екінчпв”.

Уже мали збори ухвалити відповід­
ну резолюцію, аж тут нагло десь з ку­
та відзпваєть ся якийсь голос: „А я та­
ки не піду, і тобі кажу, Василю, не йди”.
—  Всі кинули ся в той кут. ,,Як то не 
підеш!? Мусиш! Всі йдемо!”

—  „Таки не піду” —  відповідає у- 
перто український мужик. „Або я що, 
аби я і по смерти спокою не мав? То 
шахрайство! На земли не далпсьте ме­
ні* голосувати на „мого”, а на „вашо­
го” то і з раю до голосованя гоните? 
Не піду!” •

„То мурґа, —  процідив крізь зуби 
впсланнпк Ради Народової, —  варта би 
його провчити” ! —  Та в тій-же хвилї 
розлетїлп ся виборці, бо надійшла ніч­
на патруля ангельська.

—  „Біда буде, сьвятий Петре, каже 
рано сьв. Юр. Я щось додумую ся, що 
наші галицькі вже і збори мали. Пі­
дуть на вибори”.

—  „Ворота позамикані?” —  питає 
сьв. Петро.

—  „Позамикані”.
—  „Сторожа стоїть?”
—  „Стоїть”.
—  „Но, то як підуть?”
—  „Ой, сьвятпй Петре! Хибаж ти, 

угоднику божий, не знаєш, що „вла- 
дза” з Галичини хоче мати з нами спіл­
ку? На вибори беруть наших небіши- 
ків, а по виборах відсилають нам їх ще 
з причинком. По виборах усе маємо 
кількох сьвіжпх, що там зле голосува­
ли. Підуть наші на вибори, ой, бігме 
і то всі підуть”.

Зажурплп ся оба. А Галичани лиш 
переморгують ся і вечера ждуть.

Ще досьвіта, а галицькі впборцї-не- 
біщпкп вже були в дорозі' на землю. 
Ішли всі, хоч деякі нерадо, щоби спов­
нити той тяжкий, трикратний горожан- 
ський обовязок. Що-ж, як мус, то мус. 
Чей якось переблагають опісля сьв. Пе­
тра. Він зрозуміє, що приказ з Галичи­
ни мусить бути сповнений, а то якби 
який небігцик не послухав і не пішов, 
от тодї дала би ся йому „власть” в зна­
ки! Умер, а комина не направив, пса 
не прпвязав, таблички з нумером на ха- 
тї не прибив... Тай як не слухати? —  
думали небесні виборці'.

Сьвятий Петро і сьвятий Юр лиш 
руки заломили. „І куди вони вийшли?”
—  майже плакав сьвятий Петро, а Юр 
лиш подумав: „Нам всім іти би до Га­
личини учити ся чудеса творити, де-де, 
там майстри!”

Минуло кілька днїв, відбули ся вже 
і поновні і тїснїйші вибори. Поволень­
ки одинцем почали сходити ся небесні 
виборці. При воротах стояв сам сьвя­
тий Петро і грізно питав кождого:

—  „Ти звідки?”
—  „З виборів, угоднику божий, з ви­

борів, —  смирно відповідав виборець.
—  Був приказ іти, бог Ґломбіньский був 
загрожений, а якже, сильно загрожений, 
я сім разів раз по раз мусів голосувати. 
Прости, даруй, прпдвернпку божий, я 
мусів іти, був приказ”.

І так стогнав кождий небесний ви­
борець, хиба лишень з тою зміною, що 
оден голосував три рази, а инпшй аж 
девять, залежно від того в якім окрузі 
і на котрого кандидата. —  Сьвятий Пе­
тро слухав спокійно, грізно брови мор­
щив і сипав кари на всі боки.'

Уже хотїв ворота замикати, аж ди- 
вить ся, суне ціла ватага виборців. „Ох 
покараю, .ното покараю”, —  подумав 
ключник небесний.

—  „Ви звідки?” —  гримнув суворо.
—  „З виборів” —  відповідає ціла 

громада.
—  „Ага, з виборів, пожди оден з 

другим. Дам я вам вибори, будете ви 
мені з раю на вибори втікати! —  гро­
зив сьвятпй.

—  Нї, сьвятпй прпдвернпку і угод­
нику божий, відзиваєсь оден з громади, 
де-ж ми з раю втікали, коли ми ще ні­
коли в раю не були. Ми тепер що лиш 
вийшли з Дрогобича”.

—  „Звідки?” F l  Л О
„З Дрогобича, з Дрогобича, сьвятий 

угоднику” —  відповідає громада.
—  „Гм... З Дрогобича...”
Похнюпив ся сьв. Петро. „Чи там

води не мають, що кров так цідять?” —  
подумав. Нараз обернув ся і крикнув: 
„Місце зробити для дрогобицьких ви­
борців коло Стасюка і Каганця!” —  і 
впустив громаду до раю.

А сьвятпй Юр, що стояв на боцї, 
звернув ся до сьв. Петра і каже: „Ба- 
чпш, отче, ось і причинок! Віддали нам 
наших небесних виборців, та ще й з 
яким процентом!!

Дмитро Вітовський.
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Покровитель ! почетний член P. Н. С.:
їх Преосьв. Стеф. Сотер Ортпнськнй, 
перший руський Еинскоп в Америці.

Головний Уряд „Р. Н. С.”  на роки 
1910— 1912:

Духовний управитель:

о.'Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Р а

Предеїдатель: 

Дмитро Капітула, McAdoo, Ра.

Місто- пре'д еїдателька: 

Марія Черемшак, Trenton, N. J.

Місто-предсїдатель:

Іван Мартон, Whiting, Ind.

і. г ‘

СГекретар рекордовий: 

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

шштшяшшт

С екретар  фінансовий:

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

К а с і є р :

Алексій Шаршонь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

Контрольна Ком іс ія :

o.*B. Балог, Whiting, Ind. 
Констангин Поступак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J .

Радні :

Іван Ґлова, Shamokin, Ра.

А .  Стефанович, Ambridge, Ра.

Й. Ялечко, Barney, Ра.
A. Маркевич, New Alexandria, Ра.

B. Левчик, Elizabeth, N. J.
А. Добопт, Lansford, Ра.

Орґан їзатор :

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 

Chicago, Ш.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза“ 
Находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім /омі) Jersey City, N. J.

ДО ВСЇХ ВП. СЕКРЕТАРІВ І ОРГА­
НІЗАТОРІВ ВІДДІЛІВ Р. Н. СОЮЗА.

G T  : L .  1

Звертаємо отсим увагу пп. Секрета­

рів, щоби не присилали деклярацій без 
ьиповненя сьвідоцтва лікарського, яке 

находить ся на другій стороні декляра­
ції, позаяк такі не будуть приняті. Чле­

ни понад 43 лїт, мають предложити ме­

трику або який пншпй доказ свого віку. 

^  Рівнож при виповнюваню деклярацій 

просимо на те уважати, щоби на декля­

рації було подано, на яке посмертне член 
хоче належати, перечеркненєм слово ці­
ле або половину посмертне (ого), кілько 

має він і його жена лїт, імя жени або яко­
го пншого члена родини, після того, ко­

му член записав посмертне. Секретарі 
мають уважати, щоби член заявив, якої 
єсть віри. Не вистарчає сказати, що 
член єсть Русин або руської віри, бо та­

ких маємо вже кілька.

Член, котрий не вміє писати, має зро­

бити на деклярації пером знак хреста, 
уміючий писати має підписати ся вла­

сноручно на обох сторонах деклярації.

Місячні справозданя т. є. друкп на 

жовтих картках, як також адреси нових 

членів просино виповнювати і присила­

ти враз з декляраціями і розметом.

Від Головного Уряду 
Р. Народного Союза в Америці.

Ч. 32

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА І
„Руський ЇІстюдний Союз” —  пр пнп- 

ма є членів до 45 лїт жіггя.
Вступне після лїт.

P. Н. Союз платить:
В разі смертп члена клясн „А” (цїле 

посмертне) $1,000.00.
В разі смерти члена кляси „Б” (по­

ловину посмертного) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „А” $400.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „Б” $200.00.
Посмертне за дїти від $15.00 до 

$300.00.
В разї утрати: а) обох очий, ніг, або 

рук $1,000.00, б) одної рзтш, ноги або 
ока $200.00.

Єсли отець родини в шпиталю боже­
вільних, Союз платить що року родиш 

$150.00.

П0КВІТ0ВАНЯ З ВИПЛАЧЕНИХ 
ЗАПОМОГ З КАСИ P. Н. СОЮЗА.

Ч. 1886 КВІТ 1160-00

на сто шістьдесять долярів, котрі міс­

цевий Уряд отримав як посмертну за~ 

помогу по Льві Воронка з Головної Ка­

си Руського Народного Союза в Аме­
риці.

Джерзи Сіти, Н. Дж. 29. лип. 1911.
Сьвідки:

Василь Костецький,

Андрей Шостак.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Від. 70.

Ст. Милянович, предс.

Антін Онисик, секр.

No. 1922 RECEIPT $78000 

for seven hundred eighty Dollars re­

ceived by Guardian of the Estate of 
late K. S. Whiteman Jr. as death 

benefit (Orphants Fond) of John Drozd 
from The Little Russian National Union 
of America.

Ramey, Pa. date August 1. 1911.
H. S. Whiteman Jr.

Guardian.

Wittnegses:
W. L. McJunl'in.

John A. Duke.
The Local Branch of The Little 

Russian National Ubion of America, 

No. 58.

Вас. Копильчак, предс.
Йосиф Ялечко, секр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

Усїх Вп. п. місцевих секретарів
відділів P. Н. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в сграві мітінґів при­
значені go друку в рубриці „Рух в від­
ділах P. Н. Союза” присилати в сей 
спосіб, щоб вони найшли ся в редакції 
найпізнїйше в понеділок рано того тиж­
ня, у якім мають бути поміщені в часо­
писи. Усї оголошеня, які прийдуть до 
редакції пізнїйше як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень. • •

ПІТСБУРҐ, ПА. Тов. „Запорожська 

Січ“ , від. 171. подає до відомости 
своїм місцевим і позамісцеьим членам, 
що річний мітінґ відбуде ся 13-го 
серпня с. р. На сей мітінґ кождий 
член безусловно мусить явити ся, бо 
суть вяжні справи до полагодженя. 
Котрий член не явить ся, буде кара­
ний. Принимаємо нових членів без 
вступного. — Дмитро Сїрий, предс., 
Григорій Варунок, секр.

кретаря : Harry Bolucli, 105. Amherst 
str., Manchester, N. H. — Яр. Болюх, 
секр.

МАНЧЕСТЕР, Н. Г. від. 178,, по­
дав до загальної відомости, що пів­
річний мітінґ відбуде ся дня 20. серпня 
с. р. в О. Дубчака, 100 Concord str. 
На сей мітінґ має явити ся кождий 
член під карою 50 ц., а урядник $1.00. 
Рівнож запрошує ся нових кандидатів 
на членів Р. Нар. Союза. Адреса се-

НЮ ЙОРІС, Н. ТІГ Тов. ,, Запор. 
Сїч“ , від. 117, повідомляє усїх своїх 

членів, що місячнпй мітінґ відбуде ся 
дня 12-го с. м., в гали під ч. 134 Е.

7-ма улпця. Адреса секр. тов. звучить: 
John Bilobram, 51 Morris str., Jersey 
City, N. J. — Ів Білобрам, секр.

БЕРВІК, ПА. Братство сьв. о. Ни­
колая, від. 153, подає до відома усїх 
своїх членів, що на мітінґу, відбув- 

шім ся дня 16. липня с. p., вибрано, 

на місце виїхавших з нашої місцевос- 
тп, отсих двох урядників: Іван Дубіль, 

предс.; Андр. Баланда, кас. Позаміс­
цевих членів просить ся вирівнатп 

всї залеглости, бо хто до двох місяців 

не сплатить своїх довгів, зістане ви­

ключений з Братства. Голоситись не. 
адресу секретаря: Т. Бекесевич, Box 
583, Berwick, Ра.

Заходом Унраїнсьного Товариства 
«Н Ю И О Р С Ь Н И Й  Б О Я Н"

відбуде ся

в суботу, дня 12-го серпня 1911 р.
в „Arlington Hall» 19-23 St. Mark’s 
PI. 3-ма вул. (між 2-ою і 3-ою Ave ї 

NEW  YORK, N. Y.

театральне представлене

==РІДГІР#НЕ5=
народна мельодрама .  3-ох ДЇЯ5і Гушалевича-Вер- 

бвцького.

О С О Б И

НІО ЙОРК, Н. Й. ,,Тов. Т е с ь м о - 

нпця“ , від 144 подає до відома, що 

дня 12 с. м. відбуде ся мітінґ; кож­

дий член має явити ся точно о 7 уг го­

дині вечером в гали Тов. Е. 7. ул., 

бо суть важні справи; рівнож на сім 
мітінґу кождий член має вирівнати 

свої залеглости. Неявивший ся член 

заплатить 50ц., а урядник $1.00 кари.
— Адреса секретаря звучить: Adam 
Zubrycky 223. Е. Houston Str. New 

York City, N. Y. — Уряд Товариства.

ЮНҐСТАВН, О. Братство сьв. Арх. 
Михаїла, від. 218 повідомляє всіх 

своїх членів, що дня 13-го серпня 
с. р. відбуде ся мітінґ в справі ви- 

ладженя протесту на Річне Засїданє 

Головного Уряду Рус. Народного Со­
юза. Взиває ся отсим п. предсїдате­

ля брацтва, аби безуслівно явив ся 

на сей мі'їнґ, бо інакше підпаде ка­
рі після статута. Члени неявпвші ся 

і невирівнавші своїх довгів зістануть 

виключені з Брацтва і P. Н. Союза. — 
Е. Переговський, заст. секр.

Трофим - 

Аніїа, його жена 

Оля, їх донька - 

Стефан Кріпчак, леґінь 

ЧопоріЙ, ві&т - 

Тетяна, його жена - 

Василь, присяжний - 

Знахорка -

а. В. МиТсвпч 

п-на К. ОґроднТк 

п-нї Е. Корнат 

f- І. Драґан 

т. В. Лаааревпч 

о-пї -А. Ольпіевсми 
т. Т. Качмар 

я нї Е. Пивовар
Селяни, — Селянки, — Дївчата.

Діріґент: п. О . Стеткевмч. Реж сер: т. С  Фостям 
Музика; п. Г. Е. Смольнського.

Початок точно о годині пів до 8. веч/
ЦІНИ МІСЦЬ: Крісла І-рядпІ 1.00 дол.; ІІ-рядв!

76  ц е н т . ;  1 1 1 - p f  д н і БО ц е н т .}  кріслА 
н я  ї а л в р П  БО ц е н т .;  l V -р а д н і 86 
ц е н т . ;  м іс ц я  с т о я ч і 25 ц е н т .

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ БАЛЬ! 

Більшу часть доходу призначує ся на 
будову Унр. Нар. Дому в Ню йорну.

Прибудьте, дорогі Земляки, як навчи 
сленнійше на се цредставленв. бо „Підгі 
ряне се одна 8 красшлх народних шту* 
з душе гарними р о л ь о в и м и  та гуртовпмі 
сьпівами. Хто прибуде — не вабуде! Заиро- 
шув сердечно всіх: 81-аз і

Комітет Укр. Товариства 

„ Нюйорський Боян\

І

В І Ч Е
в справі фонду бл. п. о. Николая 

Стефановича

відбуде ся в галї церковній

в Carnegie, Ра .
8 неЗїлю, Зия 13. «рm  с. р. о гоїш 5-ifi 

по полуЗвя.
Всіх щирих Русинів і Русинок 

до як найчисленнїйшої участи запро­

шує сердечно
Комітет.

ПРИЇЗД ВЛАДИКИ ДО ЕЛИЗАБЕТ,
Н. ДЖ.

Подає ся до відома загалу, що цер­

ков сьв. Володимира в Елпзабет, Н. Дж. 

буде обходити 20-го серпня, т. є. в не­

ділю, о год. 10-ій перед полуднем, вели­

чаве торжество сполучене з Архієрей­

ською Службою Божою; се буде посьвя- 

ченє цвинтаря і креста. В сім торже­
стві возьме участь наш Преосьвящен- 

ппй Владика, С. С. Ортинськнй, доо- 

крестне сьвященьство і сусідні брац­

тва.
Просить ся проте всіх Русинів, про­

живаючих так в Елизабет, Н. Дж., як і 

цілій околици, щоби ласкаво взяли у- 

часть в сім торжестві, та своєю присут- 

ностю причинились до звели чаня сего 

так радісного для нас сьвята.

За комітет:

о. Мих. Лпсяк, 

Емілїян Маччак, 

Василь Левчик, 

Юрко Шевчук.

Позір! Позір!
П-Е Р Ш Я Й

Величавий Пікнік
устроюе

БРАТСТВО ЛИЦАРІВ сьв. ГЕОРГІЯ 
в N. S. PITTSBURG, РА. 

на фармі Kalin-a, Spring Garden 
Borough, 

дня 20. серпня с. р.
Початок о г о д и н і 10-ій рано.

Білети від пари 50 цент., сама дама 
25 центів.

РодимцГ а Алеґени і околицТ!
Користайте з нагоди, бо се буде 

наш перший і послїдний Пікнік в тім 
році. Не жалуйте пару марних центів, 
а прибудьте усї, щоб в тїни дерев 
і на сьвіжім воздусї забавити ся ра­
зом. Час вже короткий, ось ще пару 
тижнів, а на деревах листе пожовкне 
і опаде, земля покрив сл білим сні­
гом а ми глянувши черзз вікно, не 
так жалко будемо згадувати процвив* 
шу весну, споминаючи веселу заба­
ву на пікніку Брацтва лицарів сьв. 
Георгія.

А що забава буде весела, буде до­
волі скріпляючих напоїв і смачних 
перекусок, за се ручять

Комітет,

ДОРОГОСКАЗ.

Брати Wood-8 Run кару і транс­
фер на Ohio Str. Там висісти і брати 
можна Troy hill, Mill vale і Mill vale 

Etna кару і трансфер на Chestnut; 
там опять висісти, взяти кару Spring 
Garden Str. і їхати до кінця лінії; 
там буде ожидати провідник.

Європейська адвокатсьно-нотаріяльна
і військова канцелярія.

За малу винагороду переводимо і  старі* 
краю процес* ґрунтові, спадкові і грошеві, стя 
гавмо в&леглі рати і переводимо в «ра«віл та J 
лї всякі документи, аотарЬільні акти, поляовл 
сти, контракти купка і продажи. Тестамеит , 
скрипти; довжні деклярації і спадкові, потв.р 
джені цїс. Кирол. генеральними Кои^ля га* • 
Виробляємо урядовою дорогою асентегуикові 
даня та увільненя від військових вправ та 
мо самих найліпших адвокатів, що ваступакх» 
наших клї«нтів. Всякий у нас споркджеив д 
кумент, мав правяу важність в старі* V 
Ідучим до Росії виробляємо пашпорти дія 
ного переївду черев границю. Порадаі даром, 
лпоїті ся або пишіть в всякій справі, и.
121 Norfolk Str., New York, N. Y. !
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Борис Грінченио.

Сам собі пан.
Оповідане.

(Конець).

Пішов, ходжу по городу та читаю по 
тих стовпах, де здорові ґазети налїп 
люють з оттакелезними літерами —  шу 
каю, чи нема де тіятру. Так. усе або вчо 
ра був, або завтра буде, а сьогодня не­
ма. От мені не щастить! Ходжу від стов­
па до стовпа як дурний... Коли таки на­
трапив на своє. Хоч воно й не тіятр 
та таки щось на нього скидаєть ся: „у 
салі дворянського собранія концерт”.

Одміна його зна, думаю собі, що во­
но за концерт! Одначе, прочитавши Га­
зету, бачу, що там грають і сьпівають
—  ну, то можна й слухати.

А почому-ж там платять? в місця 
по пів карбованця і по карбованцю й по 
два. Ото вже саме панські, як по два

А де се воно є? Написано: „в салі 
дворянського собранія”. Се-ж мабуть 
там, де пани-дворяни збирають ся... то 
я-ж знаю, бо колись туди сам до при- 
зводителя дворянського доступав ся за 
громадською справою. Чого-ж мені ще 
й шукати? Ото й моє —  де пани, там і я

Ну, поки ще рано, то вернув ся на 
кватирго до знайомого чоловіка, дещо 
розпитав ся, куди та як у тому собранії 
йти та, діждавши ся того вечора, й про­
стую туди. Підходжу до великого того 
дому, —  от, що, знаєте, позад собору, 
аж там уже перед дверима народу-на- 
роду —  тиск! Раз-у-раз тії хвалітони 
(фаетони) під’їздять та все туди, та все 
туди! Се-ж буде тіснота така, що й ки­
єм не протиснеш.

Ну, думаю, голубе, держись цупко, 
бо тут, гляди, ще дужче завихорить, як 
на машині в першій кляеї! Та так сьмі- 
ливо слідком за одним паном у ті-ж 
двері.

Тільки вступив, коли якесь лакей­
ське опудало зараз мене за руку хап!

—  Ти чого сюди?
—  Не хапай, —  кажу, —  бє посгіі- 

шайсь ! —  та одвів ного  руку та й по­
дав ея собі.

Іду далі так, як мені сказано, коли 
справді сидить за столом якась пан­
ночка і білети продає. Підійшов і -собі.

—  Дозвольте мені, коли ваша ласка, 
білета]

. —  Вєту, —  каже, —  всі попродала, 
тільки в первих рядах ееть.

—  Отого-ж мені й треба —  первого 
ряду, —  давайте його менї.

—  Два рублі, —  каже.
— Дарма, —  відказую, —  давайте'!

—  та й подаю Ш два карбованці.
Взяла гроші й дала білета.
Там пани ще роздягають ся, ну, а 

я собі був у чумарчині, то так просто й 
пішов у ту салю, —  не питав ся й ку­
ди, бо менї вже розказано, де повер­
тати.

Як увійшов, то тут уже —  не буду 
брехати —  така стало менї дуже мо­
торошно.

Хата така здорова, як клуня, та де! 
ще більша!... Та вся блшцпть, —  ну 
не зистино ще дужче, як у церкві!.. А 
повнісінько стільців наставляло... на­
род веїптаєть ся, та все пани та панї,
— які сидять, які ходять... З роду-віку 
не бачив такого, —  як би не намірив ся 
йтп. то мабуть би вернув ся, а то що ду­
же вже затяв ся...

Держись цупко! —  знов кажу собі 
та все посуваю ся помалу проміж пана­
ми та проміж стільцями, до свого пер­
шого ряду ціляючи... Та ще ті панї з 
довгими хвостами, —  ну їй же ти Бого- 
ви моєму, — одній так у той волок уплу­
тав ся, як парубок у гарбузиня, —  мало 
не впав... Щось мені за се й сказано, 
та не розібрав... Дивлють ся на мене 
всі та дивують ся, одначе пускають... 
Помалу протюпав я до того першого ря-

знайшов свій семпй нумер та й сів. 
Ьіля мене нікого нема, —  тільки геть- 
геть двоїв якпхсь так, як і я, у першо­
му ряді сидять.

Сиджу, мовчу й не озираю ся. Дпв- 
лю ся на ті здоровенні портрети, що по 
стінах, та на той хортоплян (фортепян), 
Що грають на ньому... А позад мене усе 
шамотають ся панп, усе шамотають ся, 
і вже чую, що щось мабуть про мене 
гомонять та на мене показують. А се, 

один наближають ся до першого 
мого ряду, крутнув ся разів зо два та й 
став коло мене.

—  Мужичок, —  каже, —  ти не ту­
ди попав.

—  Нї, туди, —  ось у мене й білет 
є, —  відказую, а сам собі думаю: точ­
нісінько, як і на машині.

—  То що, що білет, —  каже, —  то 
дарма, а можна тут сидіти тільки тому, 
хто в панській одежі, а в мужичій —  нї.

— Хиба, —  доводжу, —  одежа слу­
хає? Адже люди.

—  Та люди —  люди, та тільки не 
в такій одежі. Се дворянське собраніє, 
так мужикам не годить ся.

Дошкулив він мене. Стрівай-же, —  
думаю, —  загну й я тобі карлючку. Та 
й питаю:

—  А хиба, —  кажу, —  пани тут 
щось погане робити-муть, що не можна 
й дивитись на нього?

А він собі круть та й побіг від мене, 
нічого не сказавши. Біжи!

Коли трохи згодом тупотить знову 
щось до мене, —  здаєть ся, той лакей, 
що одежу з панів знимав. Прийшов:

—  Мужичок, уставай, іди!
—- Чого? — питаю.
—  Нелзя, тут только господам мож­

на, павам. '
—  Хто заплатив за білет, той тут і 

пан, —  відказую. -— Я заплатив, то й 
сидїти-му.

—  Іди, бо виведуть!
—  Побачимо, —  кажу. —  Ви луч- 

ше йдіть до свого діла, —  чого до ме­
не причепились, як шевська смола? „

Побіг і сей тим слідом. Може вже й 
годї, і покинуть ? —  думаю собі. .

Отже не покинули! Бачу, суне до 
мене отой хватальний, що по базарю 
ходить та перекупок гаїщє, аж заса­
павсь, аж стільці валя, —  так поспі- 
шаєть ся. Прибіг та як зашипить:

—  Вон отсюда!
—  Ваше благородіє, —  кажу, —  ви 

па мене не кричіть, бо я гроші віддав 
так, як і пани.

—  Взять його!
Тут де не взялись отой самий ла­

кейчук та поліцейський. Ухопили мене 
та й ведуть. Іду, не опиняю ся, бо бачу, 
що вже не поможеть ся.

Ну, й сором же було проміж того 
панського натовпу йти! А вони, гемон­
ські, ще й сьміють ся!..

Коли се якісь паничі назустріч:
—  За що ви його ведете? Він же 

має білет.
—  Не ваше дїло, —  не мішайтесь 

у поліцейські діла! —  загарчав хваталь­
ний.

Вивели -мене в еїни, каже хваталь­
ний до салдата:

—  Забери його в поліцію, —  хай 
переночує, а завтра я йому по своєму 
розкажу, як у концерти ходити. Еч, хам- 
люга, ще й у первий ряд!

Повів мене салдат.
Ідемо вулицею, —  темно вже на дво­

рі, ліхтарні скрізь ноеьвітили ся. Прой­
шли трохи мовчки.

—  А куди-ж отее ми йдемо? —  пи­
таю ся.

—  Хиба не чув? —  відказує. —  У 
поліцію йдемо.

А бодай би ти пішов кругом сьвіта! 
думаю собі, а сам питаю:

—  Так хиба се вп й справді в полі­
цію мене ведете?

—  А веду.
—  А на що?
—  Бо звелено.
—  А що-ж у поліції буде?
-— Закину тебе в темну, то перено­

чуєш. Хиба не чув?

—  Чув, —  кажу. —  А як перено­
чую, то що буде?

—  А тоді надзиратель буде тобі роз­
казувати по сво.єму.

—  Що-ж то воно: по сбоєму? —  пи­
таю.

—  Хиба не знаєш?
—  Не знаю.
—  Ну, то завтра твоя морда зна- 

ти-ме.
Як почув я те, то так мені мов о- 

кропом хто в обличе линув, а далі й дух 
перебило. З роду мене не бпто, —  хиба 
коли мати, як пустував малим, сторч 
ганчіркою вдарила. Се вскочив по са­
мі вуха!

Ще помовчали. Тодї я й кажу:

—  А що як би я зараз отеє від вас 
втік?

—  Який швидкий! —  відказує. По­
малу, бо попа звалиш.

—  Ну, а як би таки втїк? —  знову 
я намагаюсь.

—  То я-б тебе наздогнав і морду на­
бив.

А щоб ти і в старцях щастя не мав 
за таке слово! —  думаю та й знов у ме­
не серце огнем узялось. Та треба тер­
піти, щоб не було гірше. А він на мене 
скоса позирає та:

—  Не оставайсь, не оставайсь по­
заду, —  іди лиш попереду!

—  Та я —  кажу, —  й не зостаюсь, 
а я так собі думаю: що як би я вам кар­
бованця в кишеню вкинув?

—  То тобі-б, наздогнавши, морди не 
бив, а тільки-б узяв за шияку та таки 
й потяг би в поліцію.

—  А як би два карбованці, то мо- 
же-б вам важко було бігти?

—  Нї, не дуже... Ти богач, білети в 
першому ряді купуєш.

—  Отож, що багато витратив ся, —  
кажу. —  Ну, а як два з половиною, то 
вже мабуть заважуть, мабуть не підбі­
жите?

—- Хто його знає... А що-ж я над- 
зирателеви казати-му?

—  Скажете, що віїк по темному, а 
вп зачепились, упали та й не наздог­
нали.

—  Хто його знає... Давай три, то 
може й важко буде.

Виняв я три карбованці та й уки­
нув йому в руку.

А ми дійшли саме до темнїйшої ву­
лички. Я метнув ся туди, —  біжу, аж 
земля підо мною горить, аж дух менї 
забираіє. Озирнувсь, —  уже його в тем­
ноту не добачу.

Тоді завернув у другу вулицю, чую
—  торохтить... їде звощик. Підождав та 
так на нього й скочив.

—  На стацію та швидче! Чи вспіє- 
мо на поїзд?

—  Поганяти-му, то вспіємо.
—  Так поганяй же!
Поки до стації, то все боявсь, що 

спізню ся, а як увійшов у стацію, то вже 
не знаю як і білета вхопив, ж  і в ваґоіі 
ускочив.

І що-ж би ви думали? Аж поки по­
їзд рушив, то трусивсь. Не страшно ме­
ні тих поліцейських самих, та страшно 
тієї ганьби та зневаги.

Оттак я того права добував ся... та 
й не добувсь...

Вернувши ся до дому, то й жінці 
довго не признававсь. А далі таки й ска­
зав. Вона на мене мокрим рядном, що 
стільки гроший перевів.

—  Тобі —  кажу —  байдуже, що з 
мене так назнутцали ся, тільки за гроші 
клопочеш ся!

—  Так тобі й треба! —  гримає, —  
не витівай аби чого!

Ну, що ти їй казатп-меш? То, як 
їхав, так аж плакала, а як цілий вернув 
ся, так і ба йде, —  аби гроші !

Та то-б іще дарма, а то біда, що хоч 
я їй наказував, щоб нікому анї телень, 
одначе вона таки розказала про все сво­
їй сестрі Хотині, а в тієї язик як лопа­
тень, —  так усї й довідались.

Сміють ся тоді з мене: панського 
права, —  кажуть, —  добував ся.

А воно й неправда : не панського, а 
таки людського. Та де воно в нас є?

Соперник

Я мав товариша-соперника: не по 
занятю, по службі або любові, але на­

ші погляди в нічім не сходили ся і 
за кождий раз, як ми зустрічались — 
між нами повставали безконечні спо­

ри.
Ми спорили про все: про штуку, 

про релігію, про земне і загробове — 
особливо загробове житє.

Він був чоловіком віруючим. Од­

ного разу він сказав до мене: ,,Ти зі 

всього сьмієш ся; але коли я умру 

перед тобою, то я прийду до тебе з 

того сьвіта... Побачим, чи будеш то­

ді сьміяти ся?
І він справді вмер перед мною, ще 

в молодих літах; але минули роки і я 

забув про його обіцянку — про його 

грозьбу.
Раз, нічю, я лежав в ліжку і не 

міг, а навіть не хотів заснути. В кім- ! 

натї не було анї темно, анї ясно; я j 

почав глядіти в сірий півсумерок.
І нараз видало ся, що між обома ;

вікнами стоїть мій соперник і тихо 

та сумно покивує головою.

Я не настрашив ся, навіть не зди­
вував ся, але припіднявшись з ліжка 

і опершись на локіть, почав іще уваж- 
нїйше дивити ся на сю несподівану 

появу.

Він дальше кивав головою.
— Що? — відізвав ся я вкінці. — 

Ти ликуєш, чи жалієш? Що се... осто­
рога, чи докір? Або чи може хочеш 

дати мені пізнати, що-не був в пра­
ві? що ми оба не в праві? Що ти від­
чуваєш тепер? Муки ада? Чи розкіш 
раю? Промов хоч слово!

Але мій соперник не видав зі себе 

ані одного звука і тільки по давному 
сумовито та покірно покивував голо­
вою з гори в низ.

Я засьміяв ся — він щез.

Іван Турґенев

Чому!?...

Чому як мрія, чому як сон 

Житє моє минає,

Хоч думка рве ся в небосклон,

В безкраї улітає ?

Чому то я не можу жить 

Безжурно на чужині ?

Чому я днесь лиш можу снить

О любій Україні ?

Як той вітрак все кручу ся 

х Кудою вітер віє,

І вічно тужу, мучу ся,

У болю серце мліє.

Чому то Бог менї не дав 

Хоч крил, щоби літати ?

З заходом сонця я-б літав 

Вкраїну навіщати.

Житє теряю на землі,

А думка улітає

В якісь казочні чар — краї 

Де вічне щастє сяє.

І думка рве ся в небосклон 

В безкраї улітає...

Чому як мрія, чому як сон 

Житє моє минає ?

Антін В. Сербенськии.

Д їкаве  для кождого пізнати докладно 

=  зеяську кулю. = = = = =  

НАЙВІРНІЙШИЙ ОБРАЗ ПОДАСТЬ ВАМ

•  АТЛАС ЦІЛОГО СЬВІТА ♦
(в англійській мові).

Ся велика книга, 10 і пів х 13 і вів цалїв, 250 
сторін, оправлена в полотно, містить в собі 100 
маа держав і країв цїлого сьвіта, 215 ілюстра­
цій і саис населеня більших амервканейких міст 
після ценвусу в року 19і0. Цїна тої книга по 
всїх американських книгарнях |5.00. У  нас ді­

станете її ва 52 0 ) вже з- оплатою експресу.

Н И Ш Е Н Е В А  М А П А
всїх стейтів і територій Злучених Держав. Кож­
дий стейт на окремій картї. По одній сторонї 
мапа, по другій снпс всїх місцевзстий і число 
мешканцїв після цензусу в минувшого року. Ц ї­
на 15 центів. Пишіть якого стейту мапу хочете, 

а зараз Вам вишлемо.

с  Т Ї Н  Н А М А П А
43x46 цалїв. По одній сторонї Злучені Держави, 

по другій цілий обшар землї. Цїна $1.50

і  ПИШІТЬ НА АДРЕСУ:

м R U T H E N 1  A N  B O O K  S T O R E  

§  439 N. 6th Ave. Scranton, Pa.
®©©®©©@®®a

ШІФКАРТИ ДО ІЦ>ІЮ
=  І ЗІ СТАРОГО КРАЮ!

Тільки у нас можете дістати найдешевші 
шіфкарти на експресових і почтових кораблях 
до Гамбурга, Бреми, Антверпії, Ротердаму, Лїба- 
ви і Ліверпулю У слуга внаменита, харч с биль­
ний, подаваний чотири рави денно при накри­
тих столах. Окремі фамілїйні каюти для родин. 
Як хочете їхати до краю або спровадити когось 
сюди до себе, то пишіть ва нашу адресу або 
приїзджайте на дипо в Ню Йорку і зателефонуй­
те до нас „463 Orchard11, а ми вишлемо по вас 
сейчас свого урядннка. Нїчлїг у нас безплатний 
а3* ДО відізду корабля. Висилаємо гроші до всїх 
частей сьвіта після найнявшого денного курсу. 
Міняємо гроші на коронн, рубЛ' і марки. Голо- 
еїть ся на адресу:

American European Steamship Соч
121 Norfolk Str., New York City.
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Кілька уваг на чаеї
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ic LEPhOk E: 1547 GREENPOINT. . CABLE ADRESS: 1323 ORCHARD
ОСНОВ. 1880 РОКУ.

А. Ґ Р О Х О В С К И Й  і С П.
- Л. В. ШВЕНК, властитель.

Дім Банковий, Дґєііцій /їїній Корабельних 

—  І  Ж в Л Ї З Н И Ч И Х .  = = = = =

Краяне!
Чи наміряєш купити 

парцепю (лот) ? Коли 
так, то прочитай пильно 
сю статю. Передовсїм 
не дай натягнути ся на 
так звані „Загадкові с>- 
повіщеня.“

Переслідувані сотками аґентів, 

богато наших Родиицїв закупило в 

остатних літах лоти, не вартуючі

і 10 центів за доляра. Десятки та­

ких людий зголошують ся до на­

шого бюра. Чому ? Бо, щоби добре 

купити, треба на тім трохи розу­

міти ся, а не йти на сліпо за 

облесними слівцями аґента; треба 

мати загальне понятв про вартість 

8ЄМЛЇ і про відносини, які диктуюсь 

ціни, а тому належить конечно за­

становити ся над слідуючими пи- 

танями :

1. Де суть положені лоти? В ве­

ликім місті, в малім місточку, чи 

десь на фармі, котру порізано на 

кусники і якась компанія продає 

їх, обіцюючи купуючим несотвсрені 

річи.

2. Як суть лоти положені? На 

рівнині, височині, чи в долині?

3. Яка комунікація з місток?

4. Як далеко до церкви, склепу, 

школи ?
5. Чи суть які улїпшеня і хто 

аа них платить?
6. Чи титул власности певний?

7. Які суть вигляди на будуч- 

ність ?
8. Які тягарі, податки до плаченя? Чи 

вартість землі довкруги іде в rof y?

9. Яка можливість відпродані?

10. Яві умови сплати і яке запевнене на 

случай недуги або утрати праці?

Ви вже чули, Вп. Читачі, про тих земля­

ків, що купили лоти в ріжнвх місточках, осо­

бливо в Ню Джерзі; Ви чували також, що 

половина з них потратила добровільно со 

кількадесять або й по еалькасот долярів, по­

зволила пропасти вплаченим грошам і тепер 

нарікав.. Чому? Відповідь проста! Переглянь, 

Читачу, наші питаня і застанови ся, чи бо­

дай один куплений лот відповідає загальним 
вимогам ? Н і ! Купили без застанови, під 
впливом масних слів аґента, або його поча- 

стунків, не мали понятя, що роблять, тож 

не дивота, що тепер нарікають.

Нема сумніву, що лише той може чогось 

доробити ся, хто щадить і хто частину своїх 

ощадвостий обертав на купно землі. $ід того 

зачиніїли найбогатші на сьтітї люди, а осо­

бливо тут в Америці.

Ало, шан. Читачі, заки сей тяжко запра­

цьований гріш умістить ся в землю, треба 

доконче провірити, чи ва свої гроші дістанете 

усї ті догідности, про які ми в наших повис- 

ших питанях згадали. Наколи, Читачу, най­

деш де гемлю, що відповідав усім Твоїм ви­

могам, купи її без ваганя і будь увірений, 

що кождий так ульокований доляр принесе 

Тобі стократну дяку Твоєї родини.

Шукай, питай, запізнай ся з вартістями 

землі, най отверті очи на кожду нагоду, бо 
пнакше останеш позаду.

Оглядаючи ся за чимсь відповідним і ма­

ючи заощаджених кількадесять долярів, про­
читай терпеливо і нашу пропозицію, прцйди, 
оглянь, сам переконай ся, надумай ся і гроби 
так, як Тобі велить Твій здоровий розум.

Наша компанія продає від 3 літ ло­
ти в містї Бруклинї, Ню Йорн, —  памя- 
тай: в другім найбільшім місті на сьвітї!
Всї лоти лежать на рівняні', суть сухі 
і рівні, як на столї. 7 бльоків від еле- 
вейтру і стрітнари, а після теперішного 
пляну стріткара буде переходити через 
нашу головну улицю.

За 5 центів їде Ся до кождого пунк­
ту в БруклинТ і на сторону нюйорську.

Всі улицї витяті і висаджені дерев­
цями, хідники цементові, вода всюди 
перепроваджена, а усе те вже заплачене.

З бльоки від нас ряд замешкалих 
камениць, от е  се не пустиня, але прав­
диве місто. На наших лотах е також 
кільканайцять однофамілїйних домиків 
на продаж.

5 бльоків до склепів і школи.
Податки низькі, около $5.00 на рік. 

Поліція і огнева сторожа в місци. Поч­
ту доручуеть ся два рази денно.

Титул власносги забезпечений.
0 пів милї від сего місця повстане 

за пару літ новий нюйорскьий порт в 
затоці Jamaica. За кілька тижнів роз- 
пічнуть ся роботи, а се дасть затрудне- 
не для тисячів людий. Ціна куплених 
тепер лотів збільшить ся тричі протя­
гом кількох літ. Знають о сім спритні 
Американці’, тому уся земля в нашім су­
сідстві находить ся в руках ріжних ком­
паній.

Наші ціни казочно дешеві, такі як 
на глухій провінції: від $400 до $800.00. 
Догідні сплати. 10 процент при* кон­
тракті, решта на дрібні місячні рати.

На случай недуги або утрати праці, трак­

туємо наших покупців по людськи і ждемо- 
довгий час на виплату.

Пов. Читачу ! Як внайдєш ліпшу і де­

шевшу від нашої пропозицію., купи зоилво 

деинде, але заки купиш, прийди до нас, що- 
бись відтак не :калував.

Власником нашої спілни е і. Владислав 
Шзенн, загально званий властг.тель банко­
вого дому A. GROCHOW SKI & CO., де 
наші люди купують шіфкар^и і складають 

в депозит або пересилають до краю свої 

гроші. Знане добре імя Банку повинно чейже 

бути запорукою, що реальністла спілка, на 

чолі котрої стоїть той сам чоловік, обійде ся 
в Вами ретельно.

Під пору маємо на продаж єще около 
300 лотів. Хто скорше прибуде, том ліп­
ші вибере. По інформації, мапи і цінни­
ки зголошуйте ся до бюра а Банну А. 
ґрохзвского ! Спілки при Bedford А 78і* 
ріг Grand Street, або просто до офісу 
на наших лої ах: Crescent St., ріг Vien­
na Ave., East New York.

Воіьміть елевойтор a Delancey Str. 1 пересядьте на 

Easter a Parkway до City Line елевейтру. За латайте 

відтак кондуктор» о Crescent Str. Висядьте на тій 

улицУ і Йдїть коло публичної шко.іи 10 мінут на по­
луднє. Питайте ся о Old Mill Parle.

Надївмо с», що лоти ва б—8 тшглїв аістануть ре«- 

кучлеві, тому радимо не аволїкати.

ЧлтачуІ Відчини дверцї щастю, аапевни собі ку­
сень гемлї, побуду і в часом власник домнк і памятай, 

що '■.'ілько під влисною стріхою праідиве щаств пану*

Дай сьвітло, повітря і місце до безпечної аабаїи 

Твоїм дїтям; уникай перелюдпени с, темних та аіпсу- 

тих кі.сарняним воадухом мешкань» брудпих і воаами 

забарикадованих улиць, — а тгдї докажеш сьвітови, 

щ<) понимавш вітцївські обовяаки, і що вдоволене та 

8д іровлв родини лежить Тобі на еврцї.

SCHWENK REALTY CO..— L. W. Schwenk,. President.
Pir BEDFORD AVE. і GRAND STR., BROOKLYN, N. Y. 

111-115 7th Str., NEW YORK.  -  -    Rockaway Road, JAMAICA, L. I. N. Y.
Офіс на лотах: Crescent Str., ріг Vienna Ave. отвертий щоденно до смерку.

ПРИНИМАЄ ЩАДНИЧІ ВКЛАДКИ З П ІВРІЧНИМ 0ПР0ЦЕНТ08АНЄМ. 

УДЇЛЯЄ П0ЖИЧ0К НА ГІПОТЕКИ І РЕВЕРСИ (НОТИ).

ВИСИЛАЄ ГРОШІ І ВИДАЄ ПЕРЕКАЗИ ДО ВСЇХ МІСЦЕВОСТИЙ.

ВИМІНЮЄ І ПРОДАЄ ЗАГРАНИЧНІ ГРОШІ І ВАЛЮТИ.

ПРОДАЄ Ш ІФКАРТИ ДО ПОРТІВ ЕВРОПЕЙСЬКИХ І ПОЛУДНЕВО- 
АМЕРИКАНСЬКИХ. 

ПРОДАЄ ТІКЕТИ НА ЗЕЛЇЗНИЦТ АМЕРИКАНСЬКІ. 

ВИЛАДЖУЄ НОТАРІАЛЬНІ АКТИ З ПОТВЕРДЖЕНЄМ КОНСУЛЯРНИМ, 
ВАЖНИМ В ЕВР0ПІ.

Головні Бюра у власнім домі:
Р ІГ  Grand S t  &  Bedford Ave., Brooklyn, N. Y.

Ф і л ї ї :

111-115 E. 7 St, NEW YORK, N. Y. 

101 Rockaway Road, JAMAICA, L. I. 

Ц. к. австр, Почтова Каса Ощадности 
в Відні.

Конто Ч. 55844.
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10
11
12

Четвер
Пятн.
Субота

Прохора
Калиника
Сили

13
14
15
16

Неділя
Понед.
Вівтор.
Середа

9. Сьв. Отец. 6. (J. 
f  Макав.
П. м. Стеф.
Ізаакія, Дал.

НОВИНКИ-
І  Ру ське православне е'пис- 

асопство на Буковині”. Львівські 

•часописі принесли недавно вістку з 
Черновець, що там відбули ся збори 
румунського населеня цілого краю і 

всіх станів в справі домаганя буко­
винських православних Русинів в цер­

ковній области. Румунські бесідники 
-заявили, що в останних десятилїтях 

мусїли в користь Русинів, котрі з Га­
личини розширяють ся в земельній, ( 

народній і церковній дорозі по цілій 

Буковині, понести богато жертв. Тому 
Румуни є готові дати Русинам окре­

ме єпископство, яке одержувало би 
ся з релігійного фонду. Се єпископ­
ство нехай буде під адмінїстраційним 

оглядом независиме, нехай має навіть 

независиму консисторію, але під згля- 

дом канонічним мусить оставати під 
спільним митрополитом разом з ру­

мунською церквою на Буковині. Та­

ку саму заяву помістило віче на а- 

.дресї ухваленій до цісаря.

Новий: український профе­

с о р  прибув у львівськім університе­
ті. Є ним д-р Степан Томашівський, 

-дотеперішний професор Гімназії у 

Львові. Д-р Томашівський молодий ще 
віком, але написав вже богато учених 

праць, особливо з нашої історії. В уні­

верситеті буде викладати по руська 

історію Австрії.

^[Кілько коштувало би утри- 

■манє укра їнського  ун івер сите ­
ту? Після виказу буджетового на 

1911 рік коштує річно утримане уні­

верситету у Віднї 4% мілїона корон, 
обох в Празі (разом) 3% міл. кор., в 

Кракові 2 міл. кор., в Ґрацу 1% міл. 
кор., уЛьвові 1% міл. кор., в Інсбру- 

ку I і|5 міл. кор., в Чернівцях % міл. 

кор. (то є 500.000 К.) Коли зважимо, 

що укр. університет мав би бібліотеку 

спільну з польським університетом, 

що видаток на польський львівський 

університет зменшив би ся о яких

40.000 К. через усунене теперішних

11 українських професорів, що катедр 

загалом було би на укр. університеті 

ще менше, як в Чернівцях, бо катедри 

польонїстики і ґерманїстики були би 

лише на польськім, а україністики 

лише на українськім університеті, то 

прийдемо до того переконаня, що 
утримане укр. університету у Львові 

з 3 ма видїлами не коштувало бп 
більше як 300.000 К. річно, т. є *|і5 
часть утриманя віденського унїверси 

тету, або тілько, кілько коштує утри­

мане двох повних Гімназій, котрих 

послїдними роками засновувано в Га- 
личзнї по 4 річно.-

*[[ Смерть в піску. В селі Про- 

нятинї, тернопільського повіта, вибра­
ло ся двох хлопців, Роман Заяць і 

Василь Вавчпшин копати пісок. Робо­

тою поділили ся вони оба в той спо­
сіб, що Заяць влїз в яму і копав, а 

Вавчпшин набирав пісок на візок. 

Нараз обірвав ся нечайно над ними 
беріг і засипав обох хлопців. На крик 

Дігий, що поблизько бавили ся, при­

бігло з помочию кількох старших се­

лян, добули Вавчишина зпід піску і 
по іали його рахувати, нічого про се 
не знаючи, що глубше присипаний 

аяць. Аж тоді, коли Ва вчи шин опри­

томнів і поспитав про Заяця, селяни 
кинули ся відкопувати Заяця і — від­

копали, але вже мертвого.

Смерть в поли від грому. 

В Чортівци, городенського повіта, 
(Галичина), впало жертвою грому троє 
люда. Рано при гарній погоді впйшли 
люди в поле до праці. Коло полудня 

надплила невеличка хмара й почали 
бити громи, котрих жертвою впав го­
сподар Микола Тригубяк. Ще не вспі- 
ли довезти його домів, кк упали від 
удару грому дві нові жертви, а саме 

Василь Собків та його дочка. Всякі 
заходи коло ратованя показали ся 

безуспішними.

Ч[ Як  робить ся престольну 
промову.  Деякі віденські дневники 

описують, в який спосіб ,,повстає“ 

престольна промова. Отже передовсім 
Рада міністрів відбуває кілька засідань 

і установляє на них подрібно пооди­
нокі програмові точки, з котрих опі­
сля президент міністрів складає про­
мову. Перед вистилїзованєм остаточ­

ного тексту, складає премієр кілька 
разів справозданє цїсареви, а цїсар 

обговорює кожду точку, кожде речене, 

майже кожде слово дуже докладно. 
Доперва тоді, коли уже текст промо-’ 
ви докладно усталений, бере ся ці­

сарська канцелярія до властивої річи
— се є до напиеаня престольної про­
мови. Текст промови друкують на ве­

ликім перґаміновім аркуши, а прези­

дент міністрів вручає сей перґамін 

щсареви перед самим торжественним 

актом відчитаня престольної промови, 

який відбуває ся в великій троновій 

салї в віденськім бурґу. Під головною 

стіною салї стоїть престол, а біля не- 

го малий столик з актами. Престол в 

формі великого золоченого крісла є ви­

битий білим брокатом, а над ним ус­
тавляють бальдахим також богато зо­
лочений. ,

Ф аб рик а  пуш ок  на У г о р ­

щині. Угорське правительство має 
зал ожити фабрику пушок коштом І0 

мілїонів корон. Угорському правитель- 

ству ходить о те, щоби при замовах 

для спільної армії, Угорщина також 
могла дещо користати, та щоби крає- 

вий промпсл міг розвивати ся, бо се 

приносить богато гроший для угорсь­

ких панів капіталістів.

Ч[ Х о р и й н а т и ф — убийником. 

В громаді Бай на Угорщині захору- 
вав на тиф 18-лїтний парубок. Одно­

го разу батько його докоряв йому чо­
гось. Вечером, того самого дня поклав 

ся батько спати до тої комнати, де 

лежав його хорий син. Коли тілько 

батько заснув, парубок здоймив стріль­

бу і застрілив снячого батька. Се у- 
бийство поповнив він в горячковім 

стані. Жандармови, який прийшов на 

слідство, розказував опісля, що якийсь 
чужинець ввійшов до .хати і хотів за­

бити батька і тому він застрілив то­

го чужого напасника.

ЧГ Засуди  рос ій ських  судів  

протягом  одного м ісяця. Після 
обчислень „Р-Ьчи" протягом місяця 

від 14. червня до 14. липня видано 
13 засудів смерти в ріжних місце­

востях, а саме: в Іркутську 7, в Кра­
сноярську 5 і в Варшаві 1. Загалом 

від дня 15. січня до дня 14. липня 

с. р. засуджено на смерть 93 осіб, а 

страчено 29, з сего числа в червни 2. 

На редакторів у тім часі наложено 

145 адміністрацій них кар на загальну 

суму 45.575 рублів. Від 14. червня до 
14. липня підлягло адмінїстраційним 

карам 19 часописий на загальну суму 

4350 рублів.

Чі Голод в Рос і ї .  Російські часо­
писи доносять, що в оренбурській 

Губернії грозить населеню страшний 

голод, в наслідок цілковитої недостачі 

збіжа і паші. Ціна на худобу опала 

вже до останноі границі. Майже за

дармо збувають ся люди своєї худоби, 
що зрештою задля недостачі паші 
сама гине. Мука і збіже подорожіли 
знова нечувано; робітники радо пра­
цювали би хоч би за кусень хліба.

ТІ Трийцять дві години на 
варті стояв один салдат при поро- 
хівнї, віддаленій 5 кільометрів від 

міста. Забуто о нїм цілковито тому, 
що комендант відділу відобрав собі 
житє, програвши в карти величезну 
суму. Жовнір витревав до послїдної 
хвилї, однак був вже так ослаблений, 

що мусїли його відвезти до шпиталю. 
Цар Миколушка, якого повідомили о 
тій пригоді, іменував сего жовніра, 
що зовесь Мєднїков, підофіциром і 
жертвував йому, з власної кишені аж
25 рублів!

Ч[ По п о х о р о н і  раб іна .  Одна 
варшавська часопись доносить, що в 
Пйотркові по смерти рабів а, видали 
в божницї рабіни таке оповіщене: 

„Тому що наше місто дуже прогрі­
шило: жінки проходжують-ся зовсім 
явно зо своїми мужами, молодці з дів­

чатами, замужні Жидівки не носять 

перук і в наслідок того великого гріха 

помер нам рабін, проте треба той гріх 
викорінити“ і т. д. До діла ізабрали 

ся зараз спеціяльні „післанники Єго- 

ви“ . Почали ся трусеницї у підозрі­

лих о такі гріхи Жидів. Одного Жида 
при котрім найдено в кишені якусь 

часопись, так побили, що той лежить 
тепер поважно хорий.

Для ближнього.  Наслїдуваня 

достойний примір для ближніх дала 

недавно одна учителька, що для ура- 

тованя дитини казала витяти собі ка­

валок скіри. В Бари (Німеччина) осну­

вали чотири женщини відділ червоно­

го хреста і засьвідчилп своїм пожер- 

твованєм для догляданя хорих свій 

незрівнаний героїзм. Недавно тому 

принесено до шпита ля семи літну ди­

тину, яка припадково сильно покалі­

чила ся, причім втратила кусень скі­

ри на плечах. Ревні в пожертвованю 
женщини поспішили з помочию, але 

по лікарських оглядинах виявило 
ся, що здоровлє дитини може бути 

привернене лише тоді, коли дитинї 
вшиє ся бракуючий кусень скіри жи- 

ючої людини. Одна із женщин, учи­

телька по знаню, заявила готовість, 
принести жертву муки для дитини. 

Ординуючий лікар вирізав їй кусень 

скіри з плечий і житє маленького па­
цієнта уратовано.

Десять мінут п о з і рн о ї  

смерти. ,,National Ztg.“ доносить, 
що один німецький фабрикант винай­

шов оружє, яке має вже продавати ся 
по деяких складах оружя в Німеччи­
ні під назвою: револьвер позірної 

смерти. Сї нові револьвери є наладо- 
вані спеціяльними набоями, котрі 
складають ся з якоїсь мішанини хе- 

мічних складників і певної скількости 
стрільного пороху. По вистрілї з сего 
оружя повстає хмара їдкого диму, я- 

кий діставши ся до уст напасника, 
робить його непритомним, але лише 

на десять мінут, по котрім то часі 

вертае застрілений до попередної сьві- 
домости. Є се дуже практичний вина­
хід, однак не лише для напастованих, 

але також і для напасників, г* ^ ^  ^

*11 Безграмотн ість  в Европ і .  

Після статистичних дат, зложених 
шведським статистиком є в Европі 
безграмотних: Німеччина 0*05%, Шве­

ція 0*1%, Швайцарія 0 1%, Данія 

0*2%, Велика Британія 1%, Франція 
2%, Голяндія 2'1%, Фінляндія 4*9%, 

Бельгія 10*2%, Австро-Угорщина 
25*7% (особливо через Галичину), 
Греція 30%, Італія 31*2%, Болгарія 

53%, Сербія 62%, Росія 62%, Порту­

галія 70%, Румунія 75%. Европа має 
разом 465.557 шкіл, до них ходпть 
на науку 45,281.691 учеників, а учить
1,030.632 учителів.

Арм ія  студентів .  На цілій 

кули земській є 220 університетів 
і політехнік. В них учить ся разом 
поверх 480.000 студентів обох полів; 
в тім числі около 73.000 техніків. 
Найчисленнїйші о отсї університети: 
парижський має 17.512, берлінський 

14.034, каїрський 10.4*99, московський 

9.516, петербурський 8.995, віденський 

8.960, монахійський 7.080, буда- 
пештенський 7.000, неаполітанський

6.602, новойорський 6.429 студентів 
ітд. По них доперва наступає універ­
ситет у Львові і Кракові, які мають 
по 4.000 студентів.

Найстарші люди на сьвітї.  

В Болгарії в селі Навелеско жиє ба­
буся Висалка, котра числить 129 лїт. 

До 106 р. житя вона'і дивувала всіх 
своєю жвавостию в роботі підчас жнив 

і вела так своє, як і свого сина То* 
дора господарство. Син Юй числить

101 лїт і обоє щоденно цілий час на 
ногах. В Катаро, в Дальматії, жиє 
134-лїтна Марія Болнице і держить ся 

як на свій вік дуже добре.

. ^  Тисячлїтний ювилей ча со ­

писи. Під конець сего року буде 
обходити тисячлїтний ювилей китай­

ська правительственна часопись ,,Кнїґ 

Коо“ . Числа сеі часописи від початку 

переховані в державнім архіві. Ре­

дактор відвічає головою за змісг ча­
сописи.

- IT м і сто женщин. В Франції 
недалеко Парижа є маленьке місточко 

Фрісі, де всі уряди, почавши від ма- 
ґістрацького писаря а скінчивши на 

листоноши, мають жінки. Взагалі в ці­

лім місточку є богато більше жінок, 

як мущин.

ТУ Історичний документ о за- 
судї І с у с а Х р и с т а н а с м е р т ь .  Нї- 

_мецька часопись ,,Stettiner Abend- 

post“ подає незвичайно цікавий до­

кумент, який відносить ся до засуду 

Ісуса Христа. В каплиці Казерта (Ка- 

pelle топ Caserta) найдено дошку, на 

котрій є виписаний старо-єврей­

ською мовою цілий текст приговору. 

Приговір сей переложений комісією 

француського товариства штуки зву­
чить: Приговір виданий Понтієм Пп- 

латом, намісником долїшної Галилеї, 

який голосить, що Ісус з Назарету по­

винен понести смерть на хресті. В сїм- 

нацятім році правлїня цїсаря Тиверія 

і в 25-ий день місяця марта, в осьвя- 

ченім городї Єрусалимі, коли Анна і 

Каяфа були божими первосьвященп- 

ками, Понтій Пилат, намісник долїш­

ної Галилеї, сидячи на намісничім 
престолі, приговорює Ісуса з Наза­
рету на смерть на хресті між двома 
злочинцями, бо численні і достовірні 

сьвідоцтва народа говорять що: 1) Ісус 

деморалїзатор, 2) Ісус ворохобник, 3) 

Ісус ворог закона, 4) Ісус ложно на­

зиває себе сином Божим, 5) Ісус лож­

но іменує себе царем Ізраіля, 6) Ісус 

ввійшов в храм окружений товпою 
народа, що ніс в руках пальмове ві­

те; — і приказує першому центуріо- 
нови Квіріллю Корнелїєви повести 

його на місце кари і забороняє всім 
чи то богачам чи бідним перешкаджа- 
ти виконаню приговору на Ісуса. Сьвід- 
ки, які підписали приговір проти Ісу- 

са: 1) Даниїл Робанї, фарисей, 2) Йоан 
Зарабатель, 3) Рафаїл Робанї, 4) Капер, 

книжник. Ісуса мають випровадити 
з міста через серенську браму. — На 

боці тексту поміщена замітка, що по­
дібну дошку посилають кождому ро- 

дови (поколїню). Як звісно, жидів­

ський народ повстав зі злуки 12 пле­
мен, які мали своїх начальників і ся 
племінно-родова окремішність задер­
жалась і тоді, коли Жиди творили 
спільну державу під одним царем, а 
відтак коли пішли під панованс дру­
гих держав. Так само задержав ся 
той звичай і за римського паиованя
і тому то текст приговору був вида­
ний в 12-ох примірниках.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



10 С В б Б 0 Д » Ч. 82

Що розказував мені бтолїтниВ 

дідусь про Запорожців?
(За Еварницьвин)

Дніііре-брате! чим ти славен?

Чим ТИ CAZ*en, чям ти р&вен?

Ч ім  ти ясен, чим 'is грасен?

Ча свовю довжиною, чи сво«ю глл&^яою,

Чи своєю бистриною, ч і  свосю шириною?

Чи крутиш берегами, я чи жовтими піскамв?

А чи темнями лісами, чя веленими дугами?

„Ой я славен козаками, молодші» бурлбгяж*4*.

Була неділя, погідна, ясна днина.

Я зайшов до старого Івана Россолоди, 

розпитати дещо про давну-давнину.
— Гай! гай! дідусю, я ніж ви по­

хилі!
— А як жож мені не хилити ся 

s вемли, б о л и  мене Господь держить 

на сїм сьвітї вже більше, сто років. -
— Се мабуть Господь і держить 

вас, щоби дівнатись мені від вас те, 
що треба.

— А щож вам треба?

— Та треба мені розпитати вас 

дещо про Запорожців; що воно за на­
рід такий був, як вони жили і де во­

ни поділись. Мабуть чули ви про них 
щонебудь?

— Як не чув, як мій батько та 
були із тих самих Запорожців. Вони

і тримали мене по запорожськи: обго­

лять бувало голову, то так і ходиш, 

мов макогін.

— Чим же вони голили?

— Бритвою! Остра така була, що 
наче вони гладять, а не голять.

— Так ви, діду, із настоящих За­

порожців?

— Із пастоящих та й ще сам тро­

хи Запорожець, бо як хрестили мене, 

то батько пороху підсипали у купіль, 

щоби загартувати вже змалку. Така, 

поведенція була у тих козаків.

— Ну, скажіть же, любий дідусю, 

звідкіля ті Запорожці набирались?

— Звідкіля набирались? Від усю­

ди. Сей відси прийде, той відти при­

їде, з десятка до двайцятка, з двай- 

цятка до трийцятка — та так ціла 

сила і набиралась. У Січ приймали 

кождого, тільки імя переміняли; хто 

від пана утече, приймуть — хто від 

родини біжить, приймуть. Зараз йому 
-чуб вистрижуть і готов, зараз його і 

зодягнуть. Отеє прийде до них бува­

ло чоловік босий, голий, а вони його 

уберуть, як пана. Та воно й дива не­

ма; у них суконь тих, одежі яких хо­
чеш сортів і скілоко забажаєш, можна 

було дістати.

А вже на Січи вольна воля — не 

захочеш жити, йди собі хоч зараз. 

Прийшов якось до них чоловік з мі­

ста, а у Запорожців саме піст був, 
треба було ходити до церкви. Став і 

він ходити; увесь піст ходить, тай. 
ходить. Делі каже: ,,А  вже мені обрид­

ло ходити'1. — ,,А  як обридло, то 
бери гроші та йди!“ Насипали йому 

повні пригорщі мідяків і він забрав 

ся.
— А кому вони дань платили?

— Нікому! Самі собою жили — 

звісно, козаки-лицарі тай годі.
— А богато їх, скажіть, було?

— Вірно сказати вам не икажу. 
Бог їх знає! Так як подумаю собі, 

то наче тисячів двайцять їх було або 
й більше. Сила силенна була того За­

порожця! Кажуть, немов їх було со­
рок тисяї та се вже тодї, як вони 
виходили відсіля. Треба було народу 
великого, бо й земля тут була богата.

— А чи справді була тут така 
плодородність?

— Щ о вже була, то була. Тепер 
такого не найдеш ні близько нї дале­
ко. Як сказати, що тоді було, тепер
і не повірять. Тоді цьвіти усякі цви- 
ли, тодї трави великі росли. Ось тут, 

де тепер церква, така була тирса*) 
як отсей ціпок, що в мене в руках; 

як глянеш, наче жито стоїть. Увійдеш

*) тирса: — степова трава.

бувало в трави, так тільки небо й зем­
лю видко — діти гублять ся в них. 

Отеє підхопить ся живо в гору, ви­

росте і опять впаде на землю — ле­

жить, мов та хвиля на мори, а по­

верх неї вже друга трава виростає. 
Як запалиш її було, так вона неділь

зо три або й чотири горить. Доженеш 

пасти коний, то й не побачиш їх, за- 

говиш^волів, тільки роги мріють. На­

стане зима, хоч який впаде знїг, тра­

ви Не 22криє. А що вже поміж тою 

травою всіляких ягід; то Й казати ні­

чого! Вийдеш було у степ, розгорнеш 
траву і бери полуниці*) повними ру­

ками. Отсеї погани, що тепер розве­

лась, гусениць та черви всякої тодї

і чути не було. От які в той час тра­
ви в нас були!

А бжоли? А меду? Мід і по пасі­
ках і по зимовниках, скільки хочеш

і берк; більш усього від дикої пчоли. 

Дика пчола було сидить і на вербах

і де трава, у траві. І дбати про неї 

не треба.

А лїса? деревини? Грушок я»; на­

падає, так хоч бери граблі і загортай

— лежать на сонци, поки не попе­

чуть ся. А зьвіра? Вовки, либи, бор­
суки, дикі кози так і бігають по сте­

пу. Вовків така була сила, що їх бу­
ками били, а з їх скіри чоботи носи­

ли і кожанки**) ладили. А в воді ;зи- 
дри шниряли, а дикі коні табунами 

степом гуляли. А що вже всілякої 

птиці було, Господи! Качок, лебедів, 
дрохв, диких гусий, голубів, журав­

лів, куропатв не перечислиш. Як пі- 

дейме ся птиця із землї, сонце закриє; 

яз сяде на дерево, то й гиля не вид­

ко; а спустить ся на землю, так во­

на і зачорніє. А лебеді, . яв, пічнуть 

бити ся між собою, то підоймуть та­

кий крик, що батько вискочить бува­

ло з хати та давай до них гукати з 

рушниці, щоб розгонити. Еема тепер

і тої риби, що тоді. За одним погііуб* 

ленєм витягнуть було тільки риби, 

що на весь козацький курінь ставало. 

А все чечуга, коропи, та осетри, і,.

< Усе тодї не так було. Тодї і зими 

тенлїйші, здаєть ся, були — се вже 
Москалі своїми лаптями понаносили 

до нас холода. І урожаї були кращі. 

Боже мій! і де воно все діялось?

І очам своїм не вірю! Тепер і вода 

перемірена і земля пошматована і лі­
си повирубувані і скот ходить мов 

неживий... Усе перевело ся!

— Так ось як воно було! Ну, а 

як же ті Запорожці управляли .тою 

землею?
— Вона в них була вольна; де хто 

обере собі місце, де кому до вподоби, 

там і сідає і живе, там і володіє.

І Боже мій! один від другого оре на 
двайцять верстов***). Так і жили За­

порожці. Отеє викопає собі землянку, 
заведе худобину тай кочує. Тільки 

такий зветь ся вже не лицарем, не 
товаришем, а сиднем. Вони були жо­

наті, дїтий мали. Розводили пасіки, 

варили меди, занимали ся ловецтвом. 
До них заходили і деякі з Січи хар­
чуватись.

А щирі Січовики то вже окрема 
порода. Вони* [жили так, що їх і не 

вгадаєш; сегодня тут у Сїчи, завтра 

Бог знайде на степах, по балках збе­
руть ся в громади і чимчикують, ку­

ди треба. Сі вже на війні богатїли. 
Розбивали городи турецькі та ляцькі

і забирали^Івсе, що можна було за­
брати.

Більш| усего воювали Турка та 

шматували Татарву, що з нею най- 

близше сусідували. А сварка головно 
ізза коний^счиняла ся: то козаки пе­

регонять до себе^ татарських коний, 
то Татари переправлять на свою зем­

лю козацькі табуни.

-----  : 5* г. її Р Т  і  f
*) полуниці: — суниці.

**) кожанки: — короткі“скіряпі каб&тн.

***) верста; — російська мііа, рівнае са  кільо- 
мчтрови.

А з Турками то заТ віру били ся. 

Не любили козаки ^Турків, дуже не 
любили. Бувало, як ускочуть у який 
турецький город, то перш усего за­

палять його з трех сторін, а з четвер­
тої дожидають Турків і вбивають, ко­
го попадуть. А увійде Запорожець у 

турецьку хату, то найперше дивить 
ся у піч, чи нема там горячих паля­

ниць. Скілько би їх там яе було, усї 
понастромлює на спису, повитягає
з печи та в міх.

Оттак вони не влюбили і Ляхів.
З Ляхами били ся за землю. І боя­

лись ?se їх Ляхи! Отеє бувало, як іти 
їм на війну проти Запорожців, то во­

ни перш усего ворожать, де се ті ко­

заки кочують. І кажуть іноді: ,,Ще 

далеко прокляті харцизяки від нас, 
десь у себе пють та 8 музиками во­

дять ся!“ А Запорожці вже в Поль­

щі. Понасипали в чоботи запорож- 
ської землї, позабирали в руки по га­
лузці терну, посідали на коний тай 

Ідуть ляцькими шляхами. А як вже 

підберуть ся до саміських Ляхів, як 
скрикнуть веї відразу, як заграють 

у сурми, то Ляхи з оамого страху так

і гинуть. І поїдуть вже геть козаки, 

а їм все здаєть ся, що запорожські 
сурми вигравають по місті. А Запо­

рожців вже, Бог зна, коли нема.

Великі вояки були! Страшні ли­

царі були! А тільки в.себе на Січи ні­

кого не трохали, хиба одним Жидам 
інколи круто приходилось від Запо­

рожців.
— Невжеж, діду, Запорожці все 

лиш воювали та воювали і не було 

їм нї спокою нї спочину?

— Нї, був і їм спокій і спочин. 

Бють ся, бють, а потім як приїдуть

із війни на Сїч, то загуляють так не­

ділі дві або й три, що сьвіта божого 

не бачать. І чого в них тодї нема!

І воловина і телятина і гусятина і 
меди, пива без ліку, бо все дешево 

було, не так як тепер. Танцюють, 

музики водять, пісні сьпівають. А дру­

гі полягають коло куренїв та пахка­

ють з люльок та балакають та ра­

дять ся, відкіля знову заходити на 

Татар. Инші посідають на коний і пе­

реганяють ся; або понаставляють ви­

соких стовпів, понамазують шаравари 

медом, щоб цупко було держатись та 

лізуть у верх, хто кого пережене.

— Та вони, кажете і люльки ку­

рили?
— Де вже Запор ожцеви та люль­

ки не курити! Се само перше у них 
діло. Може чули про того запорож- 

ського отамана? Розказують: принес­

ли йому паску на Великдень, а він 

місто того щоб розговіти ся*), каже? 
,,Нехай, козаки, паска постоїть, а ми 
перше люльки покоштуймо!“ Бо в 

піст вони не курили. Люлька в коза­

ка перша подруга. У них таке води­
ло ся: крім того іцо кождий козак 

мав собі люльку, а то ще й в кождому 
курени була люлька велика така, при­

крашена бляшками, повибивана доро- 

ми каменями. ,,Обчиською“ звалась, 

а груба, а довга! У них були і окре­
мі майстри, що люльки робили.

Після люльки найбільш усего лю­

били вони музику. Отеє було як збе­
руть ся, як заграють і затанцюють, 

здаєть ся: і земля з ними танцює і лїс

і степ і вода. Вже так, як вони, ніхто 
в сьвітї не танцює. Весь день музики 

будуть грати і весь день Запорожці 

будуть танцювати. А як перестане 
музика, то вони самі танцюють. От 

возьмуть два козаки ослін**), один за 

один конець, другий за другий, ста­
нуть проти себе та так і танцюють. 
Утішний був нарід!

— Справді, утішний! На чім же 
вони грали?

— На всякій всячині: на лїоах,

*) ровговіти ся: — перестати постити. 
•*) ослін: — лавка-

на басах, на циігба’тях, на сопівках 

на скрипках, на кобзах, на кояах —— 
на чім попало, на тім і грають.

— Щож воно та кобза?

— Кобза, се така штука кругла» 

пузата, з дірою посередині, з довгою 

вузенькою ручкою, з дірочками на 

ручці і ЗІ срібнйми струнами. Довжи­

ною була з півтора аршина*). Я  доб­

ре її памятаю, бо скількись раз дер­
жав у руках.

— А щож воно за коза була?

— Се така скіра з ніжками та пи- 
щалками, зідрана 8 кози. Надме її му­

зика, покладе під паху, пищалка 

возьме у рот, рукою придавлює і грає.

— Так от їм тііьки й роботи буї 
ло, що війна, люлька та музика?

— Нї, вони-завимали ся і други­
ми ділами.

—  А якими?

Та всякими. Вони й самі коров: 
доїли, самі сир виробляли, самі масло 
били. Між ними були шевцї, кравці,, 

ковалі, гончарі, столярі. Були май­
стри, що робили вози, гарбичка**)__

тодї ще сих німецьких бричок не бу­
ло, а були невеличкі вози, щоби тіль­

ки хлїба привезти або еїна наложити. 
СІ вози робились з двома дишлями — 

ОДИН 8 переду, другий ззаду, щоб- 

швидше можна запрягти конї, коли 

прибіжить чутка, що йдуть Татари. 
Були між ними і такі, що студнї ко­

пали, пивниці мурували, каюки***), 

робили. Каюк у кождого Запорожця 
був, на такий спосіб, як і тепер. Б/- 

ли такі, що табуни стерегли, худоби 
mдоглядали, коло овець ходили. Були 

й такі, що сади садили, городнину 
плекали: капусту, кавуни, дині, огір­

ки, тютюн. Були лікарі, що рани лі­

чили, від гадюк відшептували; такі,, 
що по пасіках сиділи, хліб у степу 
обробляли. Були й такі, що служили 

при старшині — хлопцями або моло­
диками звались. Усяких там було.

— Розкажіть же теїівр мені, діду­

ню, які були у Запорожців кріпости?'
— Кріпости? Січ — ось у них і 

кріпость! Коло неї були окопи, вали, 
а в середині дзвіниця, де ставляли 

пушки. Були в них кріпости і в па- 

ланкахі) — отеє і всі кріпости, а більш*

і не чув. щоб вони в них були. Вони 

так жили, що нікого не боялись.
— А як же в тій Січи було?

— У Січи курені в них б}гли: такі 

хати; як пятьдееять хат, то й курінь. 

Сї куренї ставляли один до другого- 

причілками, а робились на стовпах 

та на CBO.iOKaxtf), без коминів. Від 
того як запалять було в курони, то« 

дим іде прямо через оселю — так і 
курить, так і курить — тим то його 

й куренем назвали. Серед еїний ку­
реня ставляли кабицюі’Н'), над чаби- 

цею клали желїзну перекладину, на 
неї вішали желїзні гаки, а на гаки 

зачіплювали кітли-казани і так варили 

страву. Оісе запалять кабицю, пона­

вішують над нею казанів, а самі по 
лягають на земли довкола та люльки 

смалять та балакають про Ляхів, Та­

тар і Турків.
А туї же серед куреня стояла у 

них церков деревяна в один поверг, 
крита ґонтами, а коло церкви дзвіни­

ця в два поверхи,. теж деревяна. 

В церкві були в них дорогі євангелія  ̂

в золото оправлені, аж горять іко 
ни, хоругви, хрести, іконостас весь 

мідний а вверха позолочений, а цар1 

ські врата в нїм з чистого срібла. 

Коло церкви була школа, де вчили 

ся молодики читати і сьпівати; по- 
низше школи стояв будинок когаового, 
а дальше хата писаря. Ось як вона 
було в Січи.

*) аршин: — блпаьі о 70 цм.

**) гарбички: — возл на сіно і вб'зке.

***) каюки: — човна ,
t) паланки: — більші простори вемлї гв о 

++) сволоки:— бальки. 

tf+) кабиця: — огнищі в каміня.

(Дальше буде)*
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В ж е  прийшла  з краю одна з найбільше потрібних 
- в кождій хатї ннижон, а то: = = = = =

ІЛ Ю С ТР О В А Н А  ІС ТО РІЯ  У К Р А ЇН И
Є

Написав її наш славно - звісний професор Михайло Грушівський, 
а написав так приступно і просто, що кождий може дуже легко 
пізнати і зрозуміти: „хто ми, чиї сини, ким й защо закуті**.

КнвжНа ма< їо  500 ш ор ії всдф го формату і їв 300 м ал и н і, т  і иадюршів. 
ЛїНА БРОШУРОВАНОЇ $2.00, ГАРНО ОПРАВЛЕНОЇ $2.751

П и ш і т ь , щоб не було за пізно на виразну адресу:

RUSKA KNYHARNIA, 850 Main St, W INNIPEG, MAN.

I

Веселий кутик.

П ри г од а  з  е к зе к у т о р ом .

Один ґазда стояв при вікні зі своїм 

сином. Нараз побачив, як на його под- 

віре війшов екзекутор. Скоро шепнув 

синови до уха: „Слухай, як він запи­

тає за мною, скажи йому, що я пішов 

до міста!” ; сам притьмом скочив до ве­

ликої шафи і тихенько зачинив двері

за собою.
В дверях станув неумолимии ви­

сла нник права і запитав хлопця за бать­

ком.
„Тата нема. Пішли до міста.”

„А коли вернуть?”
Хлопець мовчки підходить до шафи, 

відчиняє широко двері і питає: „Тату, 

коли вернете з міста?”

В и я сн и в .

Один Нюйорчанин виїхав сими дня­

ми на літний відпочинок, на „контри.” 

Раз якось, проходжуючи ся по поли, по­

бачив чоловіка, що косив траву. Довго 

приглядав ся тій операції, а наконець 

не витерпів і запитав косаря:
„Для кого косите сю траву? Для мі- 

стра Бравна?”

„Нї” —  відповів косар.

„О, то певно для себе?”

; „н ї”.
„Гм.... ТО ДЛЯ КОГО-Ж?” '

„Для корови!” —  відповів холодно 
Айриш.

В судї.
— Яким" правом, находячи ся в са- 

льонї, далисьте скаржучому два рази в 
лице?

— Дивне питане, пане судія! Се бу­
ло по шестім „ірій” і один з нас мусїв 
прецінь почати якось бійку.

З  Г ал и ц ь н и х  в и б о р ч и х  о б р а з н ів .

L
Виборчий комісар в Горлицях, пе­

ред закінченєм голосованя: —  „Хто не 
сповнив ще свого горожанського обо- 
вязку?”

Хаїм Гаєна: „Я !”
Комісар: „Як!? Ви ще не голосува­

ли!?
Хаїм: „Доперва всего два рази, а я 

обіцяв панови старості, що буду голо­
сувати іри рази!...”

П.
Виборчий комісар читає:
—  Хаїм Біттер!
Підходить виборець до комісії.
—  На кого голосуєте?
Глуха мовчанка.
—  Но, говоріть, на кого голосуєте?
Глуха мовчанка. Нараз відзиває ся

один з старостинських наганячів:
—  Проше пана комісажа. Вун нїма 

ґлїсу.
—  Хто? він? Прецїнь є на лїстї ви­

борців; чомужби не мав мати голосу?
—  Бо вун нєми і ґлухі.
Хвилина неприятного заклопотана. 

Перший отямив ся комісар і питає:
Але ви... чи ви не зрозуміли, на ко­

го він хоіївби віддати свій голос?
—  Так, панє комісаж —  відповідає 

поквапно наганяч; —  він признав ся 
мені ще в дома, що хоче голосувати на 
кандидата Ради Народовей.

Гм, а в який спосіб він міг вам при­
знати ся?

—  Показав менї картку з написа­
ним іменем.

—  То він вміє писати?
—  Нї, але просив мене о се, бо я 

його добре знаю і розумію —  і я йому 
написав на картцї.

—  А має він свою картку до голо­
сованя?

—  Нї, бо власне тепер дав мені, що­
би я поміг йому віддати її пану комі- 
сареви.

—  Ви поступили „по обивательску” 
—  похвалив комісар. —  Шляхетнп мен- 
жу, таци і тобє подобнї збудуйон на- 
шон ойчизнен!...

Даром!
Се* вайновійший, 

імпортований Д

ФОНОГРАФ
« одним В найліп­

ших фонографів, 

вн&ввх під тепе­

рішню пору; він е 

«роблений в вай- 

лїошого металю, 

ваосмотреиий в ве­

лику металеву тру- 

гарно поиальо*

В1ВУ > ДМ часті, 
вені і сильні ввуки. Маючи наш фоноґраф можете кож- 
Д°ї хвилини уладити у себе в дома чудовий концерт, 
граючи всілякі пісні, вальси, марші та ииьші війскові 
твори. ФОНОҐРАФ жисилавмо ралом в рекордами і поу- 
чемм як Його уживати.

Даром!
Гарний муже- 

ський або жіно­

чий

ГодойїоК
позолочуваний, 

8 Гарантією ва 

20 літ; окла­

дники чудово 

ґравіроваяі, ме- 

ханїгм першого 

сорта і найліпшої конструкції

В кождім ааставнпчім Ваведеию одер­

жите на иего $5 00 ножички-

1

Зовсім дарон дамо висше описаний фоноґраф або годинник всякому, хто 

лиш поможе нам розпродати поміж своїми знакомими наш найліпший, російський тю­

тюн за 6.00 дол.

Пришліть 50 центів в марках, а ми пішлемо Вам 40 пачок тютюну вартостп 

6.00 дол. і подарунок, який виберете (фоноґраф або годинник).

На експресі доплатите решту, 5.50 дол. Розпродавши тютюн, дістанете свої 

гроші назад, а ва юр^ченв вашої фі[ми і тютюну лишить ся Вам цінний подарунок, 

який дістане ся Вам зовсім даром.

На случай вевдоволеяя з тютюну або дарунку, звертаємо гроші.

За Ваші гроші ручимо кавцією в сумі 2.000 дол, зложеною в державній касі-

« R U S S IA N  T O B A C C O  C O . 343S  torS T y.

ЧИТДЙТЕІ фарми і поти 

= • на продаж. =

Родимці! — Отсим повідомляю Вас, 
що компанія

INVESTM ENT CORPORATION
котра продає землю

в YORKTOWN, VIRGINIA

установила мене ОДИНОКИМ СВОЇМ 
АГЕНТОМ ДЛЯ ВСІХ РУСИНІВ.
Настають часи 6«вр*61си. Хто мав який гріїи а те 

хоче його стратітя, немай м и м у  куаить собі фарму 
або лоту і та в такі* мі пар , да би мав еааСіб латна 
прожити і аабааиечити дебру роботу. Така місца а

в YORKTOWN, VIRGINIA.

Землі на продаж ва багата. Таму махай вождиЙ 
свіжить, щ*4 аабааиачиади «Мі «гал у рабо ту. Паквиь- 
та мійсьжі дави, ж & т  та гучні фаіримш, да 
дрожита що хвиля а вам вите, а Йдіть иа сьвйашМ 
вовдух, мету та вдарваг »аду. аажийта баажуриа 
■а л и ! мр*р*»г у вН—s В£рд="=И. Еудега
двох валимих фабрик увм айвчить се, а рабату діста­
нуть там лак сТ, що і ф м и  ферму аба лату. Даси 
оеїло там вака акала 5И раавви руських а колмьких 
до 60. Руська кальній ваваша— осібно. Замля пре­
красна 1 богата Скора дай абальжить ля числа Ру* 
синів, саічес буде постам ««иа .руська церкаи. Місца 
під церкву і на цвмдор уава готове.

МаЙиари! Спішіть се. вакм мас та нагаду. З Оли- 
фаиту, Па осіло тут уам б родиш, тоас учіть ся від 
других.

По всякі інформації м н іть до руського аґавта Ва­
силя Матолича. Адресуйте:

В. M A T O L I C H ,
821 N. Franklin St, Philadelphia, Pa.

Оголошене.
100 акрова, дуже гарна фарма з 

будинками, уеїми знарядами, з уеїми 

зборами, близько великого міста є на 
продаж за 2000 дол. Близші відомос- 

ти у зі—зг
Joe Rush

COLCHESTR, ROUTE 3, CONNECTICUT.

Жіекі! Учіть ся акушерства.
Є се хороше занятє, запевнююче Вам 

гарний варобок на усе житє. Адре­
суйте :

Doctor Deutsch, 8*
375 Eaat lOtk Str., New York, N. Y .

фарма на продаж
в Glen Garden, N. J.

56 акрів дуже доброї землі, з оего 
12 акрів лїса; дім з пятьма комнатаг 
ми; 2% милі до міста і зелїзничої ста­

дії; до штору пять мінут ходу; вода 
кертнчна, околиця здорова —  6 акрів 
с засіяних — пДна 2600 дол. З New 
Yorku і Jersey City сїдаєсь на стаціі 
Central R. R. of New Jersey. Голо- 

ситись устно або писемно до:
Mr. Karol Burzec, 474 Market St., 

Newark, N. J.
31—84

ЇІозахатнї робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болїв ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Pain Ехре11ег-у*‘ в 

хвилі, коли почують перші кольки (ломаня).

Сей лїк має запевнену постійну славу від 43 
літ. Уживають його скрізь по цілім сьвітї, а ді­
стати його можна у всіх друґеторах Злучених 

Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже­

на мускулів , звихнень, болів в суставах ,  
в боці і в грудях, болю зубів, уший і жо- 

лудкових корч ів .

Повне поучене в руськім язиці находить ся 

в кождій коробці.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробці, яка тут представлена 

на образку.
Сей лТк вирабляють

F. Ad. Richter & Co.
2 13—215 Pearl Str., New York C ity

Т А Н А  ПРОДАЖА ШИФКАРТ.
Одинока руська аґенція шиФкартова в уію Иорну.

D I U f L j r l  По причині к о н к у р е н ц і ї  між лініями, можете 
D A m n L  ! від нас відїхати до Старого Краю найменшим кош­
том на добрих, поспішних шифах на Гамбург. Бремен, Ротердам 
і Антверпен.

Желаючі скористати в нагоди низької ціни, повинні удавати 
ся до нас 8І всякими вааитами о інформації і о час відпливу 
кораблів.

Жиючим подальше від Ню Йорку, завчасу вамовлявмо місця 
на шифах, як і наші аґенти встрічають пасажирів на стадіях 
(depot) в Ню Йорку. Ми стараемо оя о вигоду пасажирів, як та­
кож і про їх багажі і нічліг.
I f p i r T I I T f l  По що йти до чужих, котрі Вас пе розуміють, 
I I Г  A i l  D l l  • коли можете удати ся до нас так, як до свого дому. 
Хто має вамір їхати до старого краю, або спровадити кого до 

Америки, нехай удасть ся до нас, а ми ручимо, що дістане добру услугу. — Нумер телефону агенції єсть: 
Orcnard 887*

Удавайте ся особисто, листовно або по телефоні до:

G. KUNASHEVSKY. 179 Ea»t 3rd Str., New York, N. Y.

Зовеївд д а р о м і^ ^
Ми висилаємо Грамофони веїм нашим землянам у 
всТ сторони Зл. Держав без одного цента задатну.

Земляки ведучі з нами діла не ризикують нічо­
го, бо кождий може машину випробувати, а коли 
вона йому не подобае ся, то може її не брати.

Додайте нам .ївше свою адресу, а ми Вам вишлемо 
наш катальоґ, 8 котрого мохете вибрати собі такий Гра­
мофон, який Вам подобае ся.

Ґаранція наших ґрамофонів на 5 лїт.
Продажа за готівку абг. на рати!

П р о д а є м о  т а к о ж  всТ м о ж л и ві Ін с тр у м ен ти  за г о т ів к у  або 
на с п л а т у .

— Н О В І С  Т Ь !!!  = = = = =
Подвійні Ю-цвлевІ рекорди найелаенїйших русьио-уираїн- 
ських сьпіваків зі Львова, Київа, Кракова І Варшави.

G L O B E  R E C O R D  and SU PPLY  CO.,
J31 E. 7tb ST. NEW YORK, N. Y.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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КНИЖКИ
КОТРІ МОЖ НА ДІСТАТИ В ДРУКАРНЇ 

„СВОБОДИ” :
цнт.

пустельник 15
15

Ангел та 
Америка
Дмеріжанець, веселий образ з щггя на­

роду ........ і ......................................
Бери та читай......... ........................ ...............
Борба кляс і чому робітники організують ся
Весела книжочка з образками.......................
В Старім і Новім краю .... . .............................
Гостина сьв. Николая, драматична гра

для дїтий ............................................
Доля галицької сироти . . . . . . . . . ---
Дешо про зьвірята .........................................
Дещо про права і суди .......................
Дорога до сьвідомости ^ ................
Еміґрант ......................' • • • • • • • • .............v * .
Журавлі ....................... • .........
Житєл зарібки, організації і т. п. в Зл. Держ.
ЗуС за зуб . ........................... *
Кауки за Циганів . . . . . . ........
Коротка історія Руси ....... .. —......................
Кагітал і праця ............. ...............................
Казки про Жидів . ...........%. . . . .
'Книжочка рахункова ................ .................... .
Марія ....................................................... .
Многострадальний народ ......................
Народний рух австро-угорських Русинів ^..
Оповідане про Алї Бабу і сорок розбій­

ників . . . ' ............................ .. ...........
.О гіідземних скарбах . . . . . .............................
Оповіданя про заздрих богів......... .л............  іо
Про нутро землі .........
Покуса ................................
Про кінець сьвіта .........
Рицар і смерть..........
Розмова Поляка з Русином
Релігійні вірованя ..............
Русько анґлїйський тлумач

15

ЗО
15
35
25

ю
ь

Зо
10
їо
15
ю
І5~
ю
10і
іо

15
15
50
ю
20
15

20
ос

ВГі

Цїни і правила оголошень в „Свободі"

Слово ч. ............................................................ *5
Слово ч. 6.......................................................
Сграшна пімста ...........................................

.Смерть ....................................• ................—
Степові люди.............. ........... • •• • ..............
Страйк ......... ................................................
Стріляй на смерть, робітнича драма.........
Товариска ворожка ....................... ..............
Хто з чого ж иє ...............................................  15

.Унія в Америцї................................................  20
Які то є люди на земли, з 20 образками . . . .  50 
Як мужик ходив до царя правди шукати . . . .  15 
Через кордон ..................................................  І5
Хлопська доля ......................................  5

ДРУКИ

Метрики шлюбні ..................
Метрики смерти . . . ..................
Помянич за померших .......
Папері листові з вінєтами, одез

З
З

ю
2

М ОЛИТЗЕННИК И І КНИЖКИ БОГОСЛУ­
Ж ЕБНІ ТА РЕЛ ЇҐІЙНІ.

Звичайна оправа.

Новий Завіт ....... .
Псалтир ...............
Бог Надежда Моя 
Хлїб душі

2.00
1.00
1.00
бо

Хліб ДУ’ЛІ, латинськими буквами ................  84
Дорога ..............................................................  Ц
Дорога, малий ............................ ...................  З2
Друг душі ................................ ...................... 50
Горі Серце ......................................................  34
Ізборник Церковний, малий ....... ............................ .............. ..............  7°
Ізборник Церковник, малий, лат. Оуквами .. JO
Молитвенник, галицкий . . . . .............. .........  66
Псалтпр, малий _.............................................
Сокровище Душі ........................ ................. 8о
Збсрник .............. ............................................ 8о
Зборничок ....................................................... 55
Збірничок найкраспшх пісень церков.
Ангелский хор, збірник народно-цер- м

коьних пісень під ноти, часть 1.........  25
Ангелский хор, часть П .........................  5

Гарна оправа.

Бог Надежда Моя ............................ ............ 2.00
Хлїб Душі ....................................... ...............  і-8о
Хлїб Душі, латинськими буквами ...............2.00
Дорога ................................................................  І.70
Ді .а, малий ....... -............ .......................  і.оо
друг Душі ..................................................... І-ЗО
Горі Серце .....................................................  і.ю
Молитвенник .................................................  і.8о
Молитвенник, латинськими буквами .........  і.8о
Зборнпк .........................................................  1-9°
Зборничок ......................................................  1.3°

ВКАЗІВКИ ДЛЯ ЗАМОВЛЯЮЧИХ КНИЖКИ.
Кождий замовляючий книжки повинен випи­

сати виразно всі титули книжок, які йому подо­
бались і обчислити загальну належитість за книж­
ки. Єсли хто замовляє книжки на меншу суму, то 
належитість може присилати почтовими марками, 
а при більших замовленях належить посилати 
гроші через почтсвий або експресовий money- 
order. Адреса замовляючого м} сить бути написа­
на як найдокладнійше. Мешкаючі по малих міс­
цевостях повинні при замовлюзаню книжок поси­
лати іо центів на реджістер, бо трафляєсь часто, 
що хтось другий з краянів забере їм книжки з 
почти.

Замовлені книжки висилаємо відворотною поч- 
тою. Гроші належить присилати наперед, бо аме­
риканська почта не принимає посилок за послї- 
платою. Для тих, що хотдхь занятись розпрода- 
жею книжок, даємо значний опуст.

Замовленя нялежить висилати на адресу:

S V О В О D А,
83 Grand Street, Jersey City, N. J.

1 ) ОГОЛОШЕНЯ БИЗНЕСОВІ, які 
йдуть догший час (від 3 місяців до року) пла­

тять ся після спеціяльної тарифи, яку інте- 
ресовані дістануть на жадане листовно.

і-о, s-о або- 3-й разові ОГОЛОШЕНЯ 
БИЗНЕСІВ по з цнт. від слова за Ножний 

раз.
ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ, як: мітинґи. 

брацтв і товариств належачих до P. Н. Сою­
за поміщай ся безплатно оден раз в рубриці 

. „Рух в Відділах Рі. Н, Союза”.,
ОГОЛОШЕНЯ ПРЕДСТАВЛЕНЬ ТЕ- 

, АТРАЛЬНИХ І БАЛІВ по 2 центи від сло­
ва для брацТв і товариств належачих до Р. 
Н. Союза, а для товариств н&належачих до 

P. Н. Союза по 4 центи від слова.

ПОШУКУВАНЄ ОСІБ І РОБОТИ по 2 
, целти від слова за ндйменче іо слів.

КОНКУРСИ ПАРОХІЙ і иньші по з 

центи від слова.

ПРОПОЗИЦІЇ ЖЕНИТЬБИ по ю  цен- 

■ тів від слова за найменше іо  елі*.

Одноразове оголошене адреси 25 цит.

2) Належитість за всяке оголошене му­
сить бути прислана з гори та в цілости. В 
противнім разї оголошене безуслівно не по­
міщає ся. Належитість за дрібн: оголошеня 
можна присилати також почтовими марками.

3) Кожде оголошене мусить бути в редак­

ції на тиждень перед датою виходу того чи­
сла часописи, в якім воно має бути поміще­
не. Оголошень телефоном не приймає ся.

4) За зміст оголошень або за відвічаль- 
ність оголошуючих ся в часописи фірм ре­

дакція не приймає нїлкої відвічальности.

• 5 ) Кого-б скривджено, або з ким зле об- 
ходжено-б ся в тій фірмі, яка оголошує ся в 
нашій часописи, нехай про се сейчас пові­
домить редакцію, а коли подасть достаточні 
докази ошуства, викине ся оголошене несо­
вісної фірми; кромі сего редакція доложить 

всіх старань, щоб ошуста потягнути до від- 
вічальности..

6) Редакція має право відкинути або пе­
рервати яке небудь оголошене, не подаючи 
причин.

7) Редакція має право жадати від фірм 
або незнаних осіб, щоб прислали' докази, 
що ведуть свій бизнес чесно і дійсно змо­
жуть додержати того, що обіцюють в оголо- 
шеню.

8) В оголошеню мусить бути тільки 

правда. Редакція має право відкинути всяке 
підозріле оголошене.

9) Оголошеня мусять бути писані пером, 
виразно і на одній стороні паперу.

10) За дрібні оголошеня редакція не ви­
силає ніяких гіоквітовань.

Петро Ярема
руський погребним

вштовячав керичі нд весїля, хреста» 
ни і всякі другі аабявн.

115 Ave. A , NEW YORK, N. Y.

(між 7-ою а 8-ою ул.)

Телефон: Orchard 2568, 5—

М И Х А Й Л О  У Г О Р Ч А К ,  
руський характеризатор

випожичає ріжні українські і иньші ко­

стюми на представленя і характеризує 

по низьких цінах. Замовленя принимає 

ідо найменше на 8 днїв перед прєдетав- 

ленєм.

619 East 11th Str., New York, N. Y.

* * * * *

R I  1 l i s t s '  Аґент асе. ну pa*
»• v  “ ИЙНИЙ в ід  огня.

Офіс находить СЯ В WILLIAM McCONNEL

(15—30) - BUILDING

======= SHAMOKIN, PA. = = = = =

В першій русьНо-ЗіМерфнсьНШ

Р И З  Н Н Д Ї
=  в Шенгндоа, Па. =

можна дістати §

веї церковні і братські річи.
Всякі замовленя принимаесь і після 

желаня виготовлявсь.
Принпьае ся також старі річи до 

направи.
Сьвітло церковне найліпшої якостп. 
Церковні книги ріжної величини як 

також всякі молитвеннпки н ріжяих 
цінах.

Ризниця має на складі блянкети ме­
трик уроджень, вінчань і усопших. -- 
1U0 ва 95 цнт.

На жадане виоилао ся цїннии.

Пишіть на адресу:

D  V  7  М  І  П  А 114 S. Chestnut Str., 
К  I  I j IN I  Vx 1 A ,  SHENANDOAH, PA.

Російсьно- 
Американська Лїнїя

одинока ліній бев пересіданя 
між Росією і Америкою.

З І пів дня до = = —  11 і пів дня 
Роттердаму до Лїбавн

,,Біриа“ — 5-го серпня 1011 
„Курск“ — 19-го серпня 1911 

„Лїтуанїя“ — 2-го вересня 1911 

ІП кляса *2У.ОО ПІ кляса $30.00 
II кляса *4\.00 И кляса 147.00 
І кляса $52 00 І кляса $62.00 

По блпаші подробиці просить ся 
ввертатв до нашвх аґептів або до 

головного виступпицтва:

А. Е. J O H N S O N  & C O . 

Sro^wsy New York, N. Y.

Русини Штсбурґа!
Чи Ви знаєте 

Щ О Г Р О Ш І -  ТО СИЛА?

Старайтесь пізнати та пічніть скла­

дати свої ощадности в стейтовіж Банку

на розі ул. Carson-a і 14-ої.
СеЬ банк « одним в найстарших і най- 

певнїйших банків, що цілковито вабев- 

печув Ваші ощадности. У нас склада­

ють ся гроші церковн і, б р а т сь к і, си­
р іт с ь к і і ив. Кождий, що мав у нас 

гроші, отримув на бажане ввіт стейто* 

вих контро льорів.

Продаємо Іррабшиі Карпи
на найліпші лінії, а гроні 
до краю и.тсилаємо по поч-
ТРТ»МГ • ■ • '

German Savings 
and D e p o s i t  B a n k  

Cor. 14th & Carson St., 
South Side, Pittsburg, Pa.
В. E. Рот, прев. А. П. Міллар, каа 

Ол. Бучак, ур. банк.

THE FIRST NATIONAL BANK
OF MINERSVILLE, PA.

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 року.

Провадить загальний банковий бизнес. 

Ви дає. міжнародні моні ордери, драфти і пе­
ресилає 'Гроші до всіх частий сьвіта. Позичає 

гроші на реальности. Депозити сего банку 

подвоїли ся протягом послїдних 5 літ і вино­

сять тепер около $500.000.00.

Банк пересилає гроті через фірму Knauth 
Nachod & Kuhne, New York, N. Y. I

Лічу лишень мущин!
On е ці я льні і *а- 

рааливі слабо- 
оти мущин.

Чж Ва ш к  дітщежі яяят «вввіялиглі ш -  
•оетіж 1 n  m m  віддати «  від «віху дввіреам* 
лікаряf

Занечящен* 
дкровя { скірні 
ввонпви; болі 
■ роті, горлі 
і на язиці.

Чж Важ ві падав волоев? Чж чут* Вам в уп  1 жш 
мас** кепряежгшй віддих Г Чя < ш п  Вас «у би айе 
ссиа 7 Чж жав ге біла голови або ежіоа белІ в « м и  
частих тіла? Я ручу Важ ва ажажажжту опіжу а яо- 
вжсіижх елучаї'х. }

Недоиаганя 
мочеві } блуди 
молодости; ва- 
паленя ; корчі 
і неправпльно- 

оти артерій.

Чя же допустились Ви проступку проти прав 
вдоровля 1 дрироди? Чи н» відчувавт* бвлю в xpewl? 
Чи всьте каясуреиі? Чя всьте яаджірио нервові, 
ослаблені і чи не тратите енергії? Чи чуетесь не­
мічні, пригноблені 1 нeon осібні виконувати Віллу 
працю як попередив Г — ДриходХть до жежа а я Важ
помолсу ВИЛІЧИТИСЬ.

Пораді І оглядини безплатні.
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Від 10-ої рано до 4-ої явяаа. І від ЩгМ Щ Я і ш ^  

В неділі і сьвята від 10-еІ рис» дв 1-*ї яоаад.

Dr. G E A R Y  
151 Weet 23-rA St, - New York, N. Y. ^

З голошу» чі «я ss «аіку дікврсіиу в у с т  ивтв ся есоблото де оглядвж, 
воя&ля ляогсяяяшж аорідвмв нсмоклкво а» одТд лічиш оламсгвЦ В і  

> ажжіп до жао, алв вркход іп  Єохі. ІД-Ui

Найвисше забезпечене $100,000.00
Ч іІТ Я Й Т Р  Q Т П Я Г П Ш І Нв Лайт'* ДУРПТИ сяЕнґентам кри- 
І П л и П І Б  О J U U l U I U .  кливою і брехливою реклямою. Як

ваи хто говорить, що ручить ва се або те, то ви вапнтайте цигана, 

чим він ручить і де Його зарука? ВідвічальниЙ Аґент і банкир 

складав варуку в державну касу. Заки поиірпте кому свій гріш, 

чи то до перехованя, чи пересланя до старого краю, попереду пере­

конайте ся, чин і як хто ручить ва ваш тяжко запрацьований гріш. 

Я вложив в державній касї q j q  j-ц С Я Ч  ДОЛЯРІВ. 
я к  в а р у к у  для  в а с

Тому тямте, що треба упивати непевних бі:шсирів. До ваших послуг « 

старий, опитний Аґент, який висилав 100 корон ва $20.43, 200 ко­

рон ва $40.85, 500 корон ва $102.00, Ї000 корон ва $204.00. 

Продав шифкарти до Европв і до Америки, робить контракти, 

повновласти та полагоджув військові справи, а усе те робить

дешево, СОВІСНО І ТОЧНО.
Пишіть ио подробиці курсу і ціни П'ифкарт.

Відповідаю відворотною почтою, а всяку пораду даю бевплатно.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York. 23-4»

т "
Найвис!ие забезпечене $100,000.00 90S

й

-Х1Л.

Одинока взірцево уряджена

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ'
аатрудняв кобре вишколений друиарсьиий 
персональ, поеїда* найновійші иешини, їм 

тоже ріжнородні гарні черении І лриираои.

В и к о н у в

всяні друнарсьні роботи
точно, гарно 1 по низьних цТнах.

Впов. Родимці, як тоже Віддїли і члени P. H. Союва по- 

ч винні в всякими друкарськими роботами удавати ся /яш в  ̂

> * so своєї лпукапиї .Свободи.u
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